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Z początkiem sierpnia w diecezji rzeszowskiej zajdą niemałe 
zmiany. Nowi proboszczowie oraz administratorzy parafi i obej-
mą swoje placówki, a dwa tygodnie później nowi wikariusze roz-
poczną posługę duszpasterską. Jakie zmiany nastąpią w powie-
cie kolbuszowskim?

Zmiany w parafi ach

Majątek posła i europosła

Sokół Kolbuszowa Dolna zapewnił sobie historyczny awans do III ligi podkarpackiej po efektownej wygranej ze Strugiem 
Tyczyn (10:1). Ostateczny wynik przypieczętował sukces drużyny, która w całym sezonie IV ligi podkarpackiej zdobyła 
84 punkty i zakończyła rozgrywki na pierwszym miejscu. - Wierzę, że to nie jest jeszcze szczyt naszych możliwości - mówi 
w rozmowie z nami Marcin Wołowiec, trener MUKS. Str. 23
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6,99 zł6,99 zł

Od 100 lat 

na straży

Zarzuty dla nauczyciela
Od momentu, gdy szarpanina między nauczycielem a uczniem Ze-
społu Szkół Technicznych ujrzała światło dzienne, minęło już nie-
mal pół roku. Teraz Prokuratura Rejonowa w Kolbuszowej zamie-
rza postawić pedagogowi zarzuty

Str. 10

Centrum po otwarciu
W Brzostowej Górze odbyło się ofi cjalne otwarcie Centrum Opie-
kuńczo-Mieszkalnego. Nowa placówka w gminie Majdan Królew-
ski przeznaczona jest dla dorosłych osób z niepełnosprawnościami, 
które wymagają stałego wsparcia - zarówno w trybie dziennym, jak 
i całodobowym.

Str. 9

Kąpielisko w powiecie 
Gmina Dzikowiec planuje otworzyć kąpielisko nad zalewem Maziar-
nia w Wilczej Woli na przełomie sierpnia i lipca. Kiedy dokładnie? 
Czy będą nowe atrakcje?

Str. 3

Str. 3

Str. 17
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Historyczny awans Sokoła!Historyczny awans Sokoła!
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Tyle edycji Podkarpackiego Święta Miodu już za nami. 
Tegoroczna, pszczelarska impreza miała miejsce w kol-
buszowskim skansenie.

Więcej na str. 14

Jubileusz 100-lecia OSP 

i parafi i w Kupnie
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- Na stoiskach królować będą pierogi z jagodami, 
domowe ciasta, aromatyczne nalewki, konfi tury i inne 

pyszne specjały - mówi o Jagodowych Specjałach 
2025 dyrektor Samorządowego Centrum Kultury 

w Dzikowcu.
 Więcej na str. 11

Szkoła, zeszyty, kartków-
ki, sprawdziany... już niemal 
czuć, jak uczniowie w całej 
Polsce mentalnie pakują pleca-
ki – ale tym razem nie po to, 
by wrócić do domu, tylko by 
wreszcie z niego wyfrunąć! 
Wakacje nadciągają niczym 
burza w lipcu – szybkie, głośne 
i pełne emocji. Ostatnia prosta 
przed ostatnim dzwonkiem już 
się rozpoczęła, a 27 czerw-
ca nauczyciele z ulgą odłożą 
dzienniki, a uczniowie – w teo-
rii – książki.

W praktyce, wiadomo – 
książki poszły w odstawkę już 
w czerwcu, a myśl o matema-
tyce wyparowała szybciej niż 
lód w oranżadzie na słońcu. 
Wakacje to czas beztroski, czas 
rowerów, truskawek, kąpieli 
w jeziorach i spania do połu-

dnia. Czas przygód, zabawy 
i… no właśnie – zdrowego 
rozsądku.

Bo chociaż wakacje to wol-
ność, to warto przypomnieć 
– wolność nie oznacza braku 
zasad. Maszyny rolnicze to 
nie są zabawki, choć wyglą-
dają czasem jak transformersy. 
Rzeki i jeziora nie zawsze są 
tak przyjazne, jak wyglądają, 
a słońce potrafi  przypiec bar-
dziej niż niejedna kartkówka.

Dzieci to mistrzowie wy-
obraźni – z patyka zrobią 
miecz, z roweru rakietę, a z 
podwórka całe uniwersum. Ale 
niech ta fantazja nie przesłania 
najważniejszego – bezpieczeń-
stwa. Dlatego zanim wpadną 
w wakacyjny wir, przypomnij-
my im o zasadach: nie baw się 
w pobliżu maszyn, nie wchodź 

do wody sam, no i – krem 
z fi ltrem to nie moda, tylko ko-
nieczność.

Niech te wakacje będą 
pełne śmiechu, ale nie paniki. 
Pełne wrażeń, ale nie z pogo-
towia. Słonecznych dni – ale 
nie z czerwonymi plecami. Bo 
najlepsze wspomnienia to te, 
które można opowiedzieć... 
a nie te, po których trzeba zszy-
wać spodnie i kolana. Dlatego, 
zanim dzieciaki wyruszą na 
podwórkowe ekspedycje, war-
to raz jeszcze – cierpliwie, ale 
stanowczo – przypomnieć, że 
bohaterowie są w bajkach, a w 
realnym życiu najlepiej być po 
prostu... rozsądnym. Wtedy 
wakacje smakują najlepiej – 
jak lody z bitą śmietaną, a nie 
jak plaster na łokciu.

 Kamil Ząbczyk

Wakacyjna gorączka   omentarz  TygodniaK

 Z DRUGIEJ STRONY

W czwartek, 19 czerwca, po-
wiat kolbuszowski będzie 
obchodzić uroczystość Boże-
go Ciała, której centralnym 
punktem będą procesje prze-
chodzące przez ulice. Naj-
większe z nich odbywają się 
rokrocznie w Kolbuszowej. 
Gdzie musimy spodziewać się 
utrudnień?

To jedno z najważniejszych 
wydarzeń w kalendarzu litur-
gicznym, które gromadzi miesz-
kańców w modlitwie i refl eksji. 
Procesje, odbywające się po 
mszach świętych, w tym roku 
w Kolbuszowej będą przebiega-
ły tradycyjnie, ale należy liczyć 
się z pewnymi utrudnieniami 
w ruchu drogowym.

Trasa procesji 
i lokalizacje ołtarzy

W parafi i pw. Wszystkich 
Świętych, procesja wyruszy po 
mszy świętej o godzinie 9:00 
i przejdzie przez cztery przygo-
towane ołtarze. Pierwszy ołtarz 
zostanie usytuowany przy Szkole 
Podstawowej nr 1. Kolejny – przy 
starostwie powiatowym, trzeci oł-
tarz znajdzie się na bocznej ścianie 
bloku przy ul. Tyszkiewiczów 12, 
w pobliżu ulicy Ruczki, a czwarty 
ołtarz będzie ustawiony przy po-
mniku bł. Ks. Kardynała Stefana 
Wyszyńskiego.

Organizatorzy zachęcają 
do aktywnego zaangażowania 
się w przygotowanie ołtarzy 
i proszą o współpracę sąsiadów 
i okolicznych mieszkańców, 
a także grupy intronizacji Ser-
ca Pana Jezusa, KSM i Civitas 
Christiana. Każdy, kto chce włą-
czyć się w budowę ołtarzy, może 
to zrobić poprzez współpracę 
z innymi parafi anami.

W parafi i pw. Św. Brata Al-
berta procesja rozpocznie się 
również po mszy świętej o go-
dzinie 9:00. W tym przypadku 
trasa procesji przebiegać będzie 
przez cztery ołtarze. Jak czyta-
my w ogłoszeniach parafi alnych, 
pierwszy ołtarz będzie znajdo-
wał się przy domu Macieja Ko-
stuja w Nowej Wsi. Drugi ołtarz 

będzie usytuowany przy remi-
zie OSP w Nowej Wsi, a trzeci 
i czwarty ołtarz zostaną umiesz-
czone przy ul. Obrońców Poko-
ju 72 i 143, gdzie przygotują je 
Mateusz Magda, Bogdan Korzę-
pa oraz Józef Wilk. Po przejściu 
procesji przez wszystkie ołtarze, 
uczestnicy wrócą do kościoła.

Utrudnienia w ruchu

W związku z przebiegiem 
procesji, mieszkańcy Kolbu-
szowej i osoby planujące po-
dróże po mieście muszą liczyć 
się z czasowymi utrudnieniami 
w ruchu drogowym. Procesje 
przejdą przez główne ulice, co 
może powodować krótkie prze-
rwy w normalnym ruchu po-

jazdów. Uczestnicy wydarzenia 
proszeni są o cierpliwość oraz 
o dostosowanie się do tymczaso-
wych zmian w organizacji ruchu.

Zaangażowanie parafi an

Zarówno parafi a pw. Wszyst-
kich Świętych, jak i parafi a pw. 
Św. Brata Alberta zapraszają 
wszystkich parafi an do udziału 
w procesji, która ma na celu nie 
tylko dziękczynienie Bogu za 
otrzymane łaski, ale także proś-
bę o błogosławieństwo dla całej 
parafi i. Zapraszają do pomocy 
w przygotowaniach, w tym do 
niesienia obrazów i fi gur, a tak-
że dzieci do sypania kwiatów 
oraz do uczestnictwa w procesji 
w strojach komunijnych. kz

Ulicami miasta w Boże Ciało

Na procesje zawsze tłumnie przybywają wierni, a dzieci ochoczo sypią kwiatami.
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Sprawdź, o czym pisaliśmy 
w 24. numerze naszego tygo-
dnika w 2020 roku.

***
Jest godzina 1:20 w nocy. Na 

komisariat policji wchodzi męż-
czyzna. Jest pobudzony i demo-
luje poczekalnię komendy. Zo-
staje obezwładniony przy użyciu 
paralizatora. Niedługo później 
umiera.

***
20-letni mieszkaniec powiatu 

kolbuszowskiego wpadł do pu-
stego basenu w Nowej Dębie. Po 
kilku dniach pobytu w szpitalu 
zmarł.

***
Zakończyła się jedna z kosz-

towniejszych inwestycji gmi-
ny Kolbuszowa. Modernizacja 
obiektu przy ul. Wolskiej po-
chłonęła ponad 5 mln zł.

PÓŁ DEKADY TEMU

REKLAMA AUTOPROMOCJA

eprasa.pl f832bd9dc8
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Pod koniec stycznia tego 
roku do sieci trafi ły nagra-
nia przedstawiające szarpa-
ninę między nauczycielem 
a uczniem Zespołu Szkół 
Technicznych w Kolbuszo-
wej. Po niemal pół roku od 
ujawnienia sprawy, Prokura-
tura Rejonowa w Kolbuszo-
wej zamierza postawić peda-
gogowi zarzuty.

O całym zajściu pisaliśmy 
jako pierwsi. Nasz materiał 
wywołał prawdziwą lawinę 
reakcji - na skrzynkę redakcyj-
ną zaczęły napływać kolejne 

zgłoszenia (głównie nagrania 
wideo) dotyczące konfl iktów 
uczniów z nauczycielem przed-
miotów zawodowych.

- Proszę się w tym momen-
cie uspokoić! Nauczyciel jest 
funkcjonariuszem publicznym! 
- krzyczał ksiądz, starając się 
rozdzielić szarpiących się. Na 
jego słowa uczeń, który brał 
udział w incydencie, odpowia-
da: - Niech będzie!

Dalej słychać kolejne upo-
mnienia ze strony duchowne-
go: „Proszę się uspokoić”, „Ej! 
Tyle!”, „Koniec!”. W między-
czasie jedna z uczennic, ob-

serwująca całe zajście, śmiejąc 
się, rzuca: - Weź go tam po-
składaj, chłopie.

Kontrola wykryła
 nieprawidłowości

Tuż po zajściu Kuratorium 
Oświaty w Rzeszowie zobo-
wiązał dyrektorkę szkoły do 
wszczęcia procedury wyja-
śniającej oraz postępowania 
dyscyplinarnego wobec na-
uczyciela. 

Niedługo później wizyta-
torzy przeprowadzili kontro-
lę doraźną w Zespole Szkół 

Technicznych. Jak przekazała 
rzeczniczka kuratorium Kata-
rzyna Kwiatanowska-Rodkie-
wicz, wizytacja trwała od 30 
stycznia do 4 lutego. 

W czasie kontroli zwrócono 
uwagę na „nie zawsze zgodne 
z prawem regulacje statuto-
we”. Po wykrytych nieprawi-
dłowościach, KO przekazało 
dyrekcji kluczowe zalecenia, 
m.in. wzmocnienie nadzoru 
pedagogicznego czy uaktual-
nienia zapisów statutu szkoły 
oraz w szkolnych procedurach 
reagowania w sytuacjach kry-
zysowych.

Prokuratura postawi zarzuty

Jak usłyszeliśmy we wto-
rek, 17 czerwca, Prokuratura 
Rejonowa w Kolbuszowej pod-
jęła decyzję o przedstawieniu 
nauczycielowi dwóch zarzu-
tów związanych z naruszeniem 
nietykalności cielesnej dwóch 
uczniów. Do tej pory jednak 
podejrzany jeszcze ich nie 
usłyszał, ponieważ nie odebrał 
wezwania od rzeszowskiej po-
licji. Jak słyszymy, mężczyzna 
nie mieszka w powiecie kolbu-
szowskim, toteż doręczenie mu 
postanowienia jest trudniejsze. 

Jak dodała prokurator Joanna 
Kwiatkowska-Brandys, kolej-
ne próby będą podejmowane.

Nasza rozmówczyni dodała, 
że sprawa jest w toku, a podej-
rzany będzie musiał stawić się 
na komendę w celu usłyszenia 
zarzutów (przymusowe dopro-
wadzenie na ten moment nie 
wchodzi w grę). Zgodnie z Ko-
deksem Karnym (art. 217 § 1), 
za naruszenie nietykalności 
cielesnej grozi kara grzywny, 
ograniczenia wolności lub po-
zbawienia wolności do roku.

 Kamil Ząbczyk

Zarzuty dla nauczyciela

Na stronie internetowej sej-
mu opublikowano oświad-
czenia majątkowe parla-
mentarzystów za 2024 rok. 
Wśród nich znajduje się 
deklaracja posła Zbigniewa 
Chmielowca, pochodzącego 
z Kolbuszowej.

Sprawdzamy zadeklaro-
wane oświadczenie majątko-
we Zbigniewa Chmielowca, 
posła na Sejm RP. Pod lupę 
bierzemy rok 2024. 

Oszczędności posła 

W oświadczeniu mająt-
kowym za 2024 rok poseł 
Zbigniew Chmielowiec 
wskazał, że posiada 451 400 
zł oszczędności. Zgromadził 
także 4800 dolarów, 1100 

euro, 2750 dolarów kanadyj-
skich i 20 funtów brytyjskich 
oraz 210 dinarów. 

Nieruchomości posła

Posiada także dom o pow. 
120 mkw o wartości 365 tys. 
zł. W oświadczeniu wskazał 
również działkę zabudowa-
ną wspomnianym domem 
o pow. 361,1 mkw o wartości 
30 tys. zł, pastwiska o pow. 
1,05 ha, o wart. 23 tys. zł 
oraz działkę o pow. 25 arów, 
o wartości 35 tys. zł. 

Poseł Zbigniew Chmie-
lowiec 30 marca 2022 roku 
nabył działkę o pow. 0,0061 
ha w trybie bezprzetargo-
wym, na poprawę warunków 
zagospodarowania, za kwotę 
6 081 zł. 

Ile zarobił w 2024 roku? 

Dieta parlamentarna wy-
niosła 45 679,92 zł, w tym 
nieopodatkowana - 30 tys. zł, 
opodatkowana - 9 679,92 zł, 
z kolei przychody za zwięk-
szoną dietę za podróż służbo-
wą - 604,39 zł, a uposażenie 
poselskie - 150 919,68 zł, 
oraz świadczenie ZUS - 119 
907,50 zł 

W składnikach mienia ru-
chomego o wartości powyżej 
10 tys. zł poseł wskazał, że 
posiada: złotą monetę Michał 
Korybut Wiśniowiecki naby-
ta w NBP, volkswagena Ta-
guana z 2017 roku, peugeota 
407 z 2005 roku.

Majątek posła Zbigniewa 
Chmielowca to małżeńska 
wspólność majątkowa.  bp

Majątek posła Chmielowca 

Sprawdzamy oświadczenie majątkowe Zbigniewa Chmielowca, posła na Sejm RP. 
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Obowiązek składania 
oświadczeń majątkowych 
mają także europosłowie. 
Jaki majątek zgromadził 
Tomasz Buczek? Spraw-
dzamy oświadczenie za 
2024 rok. 

Poseł do Parlamentu 
Europejskiego z Kolbuszo-
wej Górnej w oświadczeniu 
majątkowym za 2024 rok 
wskazał, że posiada 107 
121,17 zł oraz 0,24 euro 
oszczędności.

Nie posiada on na wła-
sność nieruchomości - domu, 

czy działek. Prowadził on 
jednoosobową działalność 
gospodarczą - fi rma usługo-
wo-remontowo-budowlana. 
Z tego tytułu osiągnął przy-
chód w wysokości 118 690 zł 
oraz dochód w wysokości 19 
353,26 zł.

W 2024 roku uzyskał do-
chód z tytułu wykonywania 
mandatu w kwocie 46 308,27 
euro netto, diety i inne po-
dobne świadczenia zgodnie 
z regulaminem Parlamentu 
Europejskiego.

Posiada także pojazdy ta-
kie jak: spycharka CAT D5M 

z 2003 roku, walec do robót 
ziemnych z 2024 roku, cią-
gnik rolniczy z 1988 r., cią-
gnik rolniczy z 2015 r., wóz 
asenizacyjny z 2015 r., trzy 
zamiatarki z 2003 r., myjkę 
uliczną na podwoziu z 2000 
r., samochód ciężarowy fi at 
ducato z 2005 r., oraz sa-
mochód osobowy opel astra 
z 2011 r.

W zobowiązaniach wska-
zał BIZnest kredyt w ratach - 
Przedsiąbiorca - NEST Bank. 
Do spłaty 288 266,09 zł.

 bp

Majątek europosła Buczka 
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Sprawdzamy oświadczenia majątkowe za 2024 rok Zbigniewa Chmielowca, posła na Sejm RP, oraz Tomasza Buczka, posła do Parlamentu Europejskiego. 

Majątek posła i europosła 

eprasa.pl f832bd9dc8
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Niewybuch o kalibrze 80 mm 
i długości 300 mm odnaleziony 
na prywatnej posesji w Nowej 
Wsi. Policjanci zabezpieczyli 
teren do przyjazdu saperów.

Prace ziemne 
z niespodzianką

W piątkowe przedpołudnie, 
przed godziną 12:00, właściciel 
jednej z posesji w miejscowości 
Nowa Wieś (gmina Kolbuszowa) 
podczas prac ziemnych natrafi ł 
na przedmiot wystający z ziemi. 
Szybko okazało się, że to nie 
byle jaki kawałek metalu, a po-
tencjalnie niebezpieczny pocisk. 
Mężczyzna natychmiast poinfor-
mował odpowiednie służby.

Na miejsce wysłano funk-
cjonariusza specjalizującego się 
w rozpoznaniu minersko-piro-
technicznym. Jak poinformował 
nas podkomisarz Adrian Kocój, 
ofi cer prasowy Komendy Po-

wiatowej Policji w Kolbuszowej, 
potwierdzono, że znalezisko to 
pocisk artyleryjski pochodzący 
z czasów II wojny światowej. 
Jego kaliber wynosił 80 mm, 
a długość pocisku to 300 mm.

Pocisk artyleryjski z czasów 
wojny

Choć 80 mm to mniejszy ka-
liber w porównaniu do nowocze-
snych systemów artyleryjskich, 
w czasach II wojny światowej 
był to kaliber stosowany w wie-

lu typach artylerii, w tym w po-
pularnych działach przeciw-
pancernych. Długość 300 mm 
wskazuje na to, że był to pocisk 
o większych możliwościach ra-
żenia, co czyni go wyjątkowo 
niebezpiecznym. Takie pociski 
były wykorzystywane do nisz-

czenia czołgów, umocnień oraz 
innych celów strategicznych.

Jak poinformował nas poli-
cjant z rozpoznania minersko-
-pirotechnicznego, pocisk, mimo 
swojego wieku, zachował się 
w bardzo dobrym stanie i nie 
został wystrzelony. To oznacza, 
że nie doszło do jego detonacji, 
a materiał wybuchowy wciąż 
może stanowić zagrożenie, 
zwłaszcza w warunkach nieod-
powiedniego traktowania.

Szybka reakcja 
i zabezpieczenie

Po zgłoszeniu, na miejsce 
niezwłocznie udał się patrol po-
licji, który zabezpieczył teren 
do momentu przyjazdu saperów. 
Funkcjonariusze z ogniwa patro-
lowo-interwencyjnego, zgodnie 
z procedurą, uniemożliwili do-
stęp osobom postronnym, dbając 
o bezpieczeństwo w okolicy.

Pocisk, po dokładnym rozpo-
znaniu, został podjęty przez spe-
cjalistyczny patrol saperski, który 
odpowiedzialny jest za jego neu-
tralizację. Jak zapewniają służby, 
cała procedura odbyła się w spo-
sób kontrolowany i bezpieczny.

Policja apeluje: nie dotykaj, 
nie przenoś

Kolbuszowscy policjanci po 
raz kolejny apelują o ostrożność 
w przypadku znalezienia po-
dejrzanych przedmiotów, które 
mogą mieć charakter niewybu-
chu. Takie znaleziska nigdy nie 
powinny być dotykane ani prze-
noszone. Każda nieautoryzowana 
ingerencja może prowadzić do 
nieoczekiwanej detonacji, nara-
żając życie i zdrowie.

W przypadku odnalezienia 
podejrzanego obiektu należy na-
tychmiast powiadomić służby 
i zabezpieczyć teren, najlepiej 
oznaczając miejsce i oddalając 
się na bezpieczną odległość.

Choć od zakończenia II 
wojny światowej minęły dzie-
siątki lat, wciąż znajdujemy 
jej ślady na terenie całego kra-
ju. Znalezisko z Nowej Wsi to 
przypomnienie, jak ważne jest 
przestrzeganie zasad bezpie-
czeństwa. Niewybuchy, choć po-
chodzące z odległej przeszłości, 
mogą wciąż stanowić zagrożenie, 
a szybka reakcja służb jest klu-
czowa.
 kz

Groźne znalezisko

Pocisk, po dokładnym rozpoznaniu, został podjęty przez specjalistyczny patrol saperski. 

Dwa auta doszczętnie spłonęły. Trzecie zostało nadpalone.

Policjanci na podkarpackich 
drogach prowadzili działania 
„Motocykl”. Podczas akcji 
funkcjonariusze skontrolowali 
746 motocyklistów i motorowe-
rzystów. Ujawnili 95 naruszeń 
przepisów, w tym 25 przypad-
ków przekroczenia dozwolonej 
prędkości.

W ubiegły weekend, na terenie 
województwa podkarpackiego 
trwała policyjna akcja “Moto-
cykl”.

Podczas działań funkcjona-
riusze skontrolowali 746 kieru-
jących motocyklami i motoro-
werami. - Okazało się, że trzech 
kierujących wsiadło na jedno-
ślady, mimo że nie posiadali do 
tego wymaganych przepisami 
uprawnień. 25 skontrolowanych 

przekroczyło dozwoloną pręd-
kość. Pięciu kierowców straciło 
prawo jazdy, ponieważ kiero-
wali motocyklami po alkoholu. 
Czterech z nich odpowie za jazdę 
w stanie nietrzeźwości, a jeden za 
jazdę w stanie po użyciu alkoho-
lu. Policjanci zatrzymali także 21 
dowodów rejestracyjnych - infor-
muje Podkarpacka Policja.

Funkcjonariusze podkreślają, 
że “Motocykl” to policyjna akcja, 
której celem jest dbanie o bez-
pieczną i rozważną jazdę oraz 
egzekwowanie przestrzegania 
przepisów ruchu drogowego. Po-
licjanci podczas działań zwracali 
uwagę właścicielom jednośladów 
na stosowanie się do zasady ogra-
niczonego zaufania wobec innych 
użytkowników dróg.
 bp

Motocykle pod lupą 

PRODUCENT MATERACY I MEBLI MATERACE
MEBLE NA WYMIAR

CIĘCIE PIANKI TAPICERSKIEJ
ŁÓŻKA TAPICEROWANE

RENOWACJE MEBLI

A L K A - M A T E R A C E . P L B I U R O @ A L K A - M A T E R A C E . P L

Ś W I E R C Z Ó W  1 2 8

3 6 - 1 0 0  K O L B U S Z O W A

 1 7  2 2 7 5  2 9 9

6 0 9  8 5 0  0 8 9
15 czerwca

Jan Łyżeń (1951 r.) z Kolbuszowej
Czesława Rzeszut (1941 r.) z Osiej Góry

16 czerwca
Lidia Kupiec (1965 r.) z Mazurów

Zmarli

Auta w ogniu
We wtorek (10 czerwca) około 
godziny 15:30 na terenie jednej 
z fi rm przy ulicy Przemysłowej 
w Kolbuszowej paliły się samo-
chody osobowe.

Kolbuszowska straż pożarna 
zgłoszenie o pożarze aut otrzy-
mała przed godziną 15:30. Na 
miejsce skierowano dwa zastępy 
z Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej 
w Kolbuszowej oraz patrol policji.

Z naszych ustaleń wynika, że 
na parkingu jednej z fi rm przy 

ulicy Przemysłowej całkowitemu 
spaleniu uległy dwa samochody 
osobowe, zaparkowane obok sie-
bie - fi at oraz skoda. Trzecie auto 
- honda - choć było zaparkowane 
nieco dalej od dwóch pozostałych 
pojazdów - zostało uszkodzone 
w wyniku oddziaływania wyso-
kiej temperatury.

W zdarzeniu na szczęście nikt 
nie ucierpiał. Policja ustala szcze-
gółowe okoliczności tego zdarze-
nia.

 kz
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Z początkiem sierpnia 2025 
roku w diecezji rzeszowskiej 
zajdą niemałe zmiany. Nowi 
proboszczowie oraz admini-
stratorzy parafi i obejmą swoje 
placówki, a dwa tygodnie póź-
niej nowi wikariusze rozpoczną 
posługę duszpasterską. W przy-
padku naszego powiatu zmiany 
te dotyczą parafi i w Kupnie oraz 
Niwiskach.

W diecezji rzeszowskiej szy-
kują się zmiany personalne. Od 
9 sierpnia tego roku posługę 
w nowych miejscach rozpocznie 
trzech proboszczów oraz dziewię-
ciu administratorów parafi i. Dwa 
tygodnie później, 23 sierpnia, do 
nowych parafi i trafi  około 50 wi-
kariuszy.

Ofi cjalne nominacje wręczo-
no 16 czerwca. Księża dziekani 
odebrali wtedy doku-
menty w imieniu 
duchownych ze 
swoich deka-
natów. Decyzje 
personalne pod-
jął bp Jan Wą-
troba, ordynariusz 
diecezji rzeszow-
skiej.

Oddać w młodsze ręce

W parafi i pw. św. Jana Chrzci-
ciela w Kupnie dojdzie do jednej 
z największych zmian personal-
nych w powiecie kolbuszowskim. 
Po 35 latach posługi probosz-
czowskiej ks. Kazimierz Osak 
przechodzi na emeryturę. Choć 

obowiązki proboszcza powinien 
zakończyć już rok temu, po 

ukończeniu 70. roku życia, 
jego posługa została prze-
dłużona o dodatkowy 
rok. Jak podkreśla sam 
duchowny w rozmowie 

z nami, nadszedł 
jednak od-

p o -

wiedni moment na przekazanie 
parafi i w młodsze ręce.

Nowym proboszczem w Kup-
nie zostanie ks. Robert Bielecki, 
który ma za sobą siedmioletnie 
doświadczenie w tej roli. Ks. Osak 
rozpoczął już z nim współpracę 
i stopniowo będzie przekazywał 
mu obowiązki. Obecny proboszcz 
nie ukrywa, że wieloletnia, inten-
sywna praca, szczególnie w ostat-
nim czasie – od wczesnych godzin 
porannych do późnych wieczorów 
– zaczęła dawać się we znaki. Cie-
szy się, że jego następca odciąży 
go w codziennych zadaniach 
duszpasterskich i organizacyj-
nych.

Choć formalnie ks. Osak prze-
chodzi na emeryturę, nie zamierza 
całkowicie rezygnować z aktyw-
ności duszpasterskiej. Planuje 
nadal służyć pomocą, zwłaszcza 
w konfesjonale, jednak wszystkie 
decyzje oraz sprawy administra-
cyjne będą już należeć do nowego 
proboszcza. Duchowny zaznacza 
również, że parafi a potrzebu-
je księdza, który podejmie się 
prowadzenia grup parafi alnych 
oraz nauczania religii w szkole 
– obecnie tę rolę pełni jedynie 
katecheta.

Warto dodać, że zmiany 
zajdą również w parafi i pw. św. 
Mikołaja w Niwiskach, gdzie 
pracę duszpasterską rozpocznie 
nowo wyświęcony kapłan – ks. 
Andrzej Feret. Kamil Ząbczyk

  POWIAT KOLBUSZOWSKI 

Zmiany w parafiach

odebrali wtedy doku-
menty w imieniu 
duchownych ze 
swoich deka-
natów. Decyzje 
personalne pod-
jął bp Jan Wą-
troba, ordynariusz 
diecezji rzeszow-
skiej.

obowiązki proboszcza powinien 
zakończyć już rok temu, po 

ukończeniu 70. roku życia, 
jego posługa została prze-
dłużona o dodatkowy 
rok. Jak podkreśla sam 
duchowny w rozmowie 

z nami, nadszedł 
jednak od-

p o -

Ks. Kazimierz Osak nie będzie już proboszczem w Kupnie.
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 Kolbuszowa, 06.06.2025 r.

AB.6740.7.1.2025

OBWIESZCZENIE
 Stosownie do art. 49 Kodeksu postępowania administracyjnego (tekst jednolity.: Dz. U. z 2024 r., 
poz. 572), w związku z art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach 
przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (tekst jednolity: z 2024 r., poz. 
311)

STAROSTA KOLBUSZOWSKI

ZAWIADAMIA

o wszczęciu postępowania administracyjnego
znak: AB.6740.7.1.2025

na wniosek p. Marka Tokarz – pełnomocnika Burmistrza Kolbuszowej z dnia 03.06.2025 r. 
w sprawie wydania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej pn.:
Przebudowa i rozbudowa i drogi gminnej publicznej Nr 150505R w m. Kolbuszowa i Kol-
buszowa Górna od km 1+210 do km 2 + 510 wraz z przebudową drogi wojewódzkiej Nr 
987,  polegająca  na  budowie  drogi  dla  pieszych  i rowerzystów wraz  z niezbędną  infra-

strukturą techniczną, w ramach zadania pn.: „Przebudowa i rozbudowa drogi gminnej publicz-

nej Nr 150505R w m. Kolbuszowa i Kolbuszowa Górna od km 1+210 do km 2 + 510 wraz z nie-

zbędną infrastrukturą i urządzeniami budowlanymi”
1) na działkach wchodzących pod inwestycję (położonych w liniach rozgraniczających teren in-

westycji):
• działki w całości wchodzące pod inwestycję w obrębie ewidencyjnym Kolbuszowa: 1274/2, 

2371
• działki w całości wchodzące pod inwestycję w obrębie ewidencyjnym Kolbuszowa Górna: 

4592/1, 
• działki dzielone pod inwestycję w obrębie ewidencyjnym Kolbuszowa: 1197/12 (1197/16, 

1197/17), 1197/13 (1197/18, 1197/19), 1237 (1237/1, 1237/2), 1219/2 (1219/3, 
1219/4), 1238/3 (1238/8, 1238/9), 1273 (1273/1, 1273/2), 1268/6 (1268/7, 1268/8),

(w nawiasach wskazano działki po podziale. Ponadto wytłuszczoną czcionką zaznaczono działki 
powstałe w wyniku podziału przeznaczone pod inwestycję i przechodzące na własność inwe-

stora).

2) działki położone w terenie niezbędnym do realizacji inwestycji (czasowe zajęcie) w obrębie 
ewidencyjnym:
• Kolbuszowa: 1192/1, 1196/2, 1197/15, 1197/10, 1197/5, 1265, 1197/13 (1197/18, 

1197/19), 1268/6 (1268/7, 1268/8)
• Kolbuszowa Górna: 4160/1, 4162/23, 4592/2, 1594/1, 1591/1, 1592/1, 1594/1, 1595/1, 

1596

(w nawiasach wskazano działki po podziale. Ponadto wytłuszczoną czcionką zaznaczono działki 
powstałe w wyniku podziału przeznaczone pod inwestycję – czasowe zajęcie).

Zainteresowani mogą w terminie 14 dni od daty ogłoszenia obwieszczenia zapoznać się z doku-

mentami złożonymi przez wnioskodawcę, w poniedziałki od 8:00 do 16:00, zaś w pozostałe dni 
pracy Urzędu w godz. 7:30 – 15:30 w Wydziale Architektury i Budownictwa Starostwa Powiato-

wego – Kolbuszowa, ul. 11 Listopada nr 10, pokój 311 i w tym terminie złożyć swoje wnioski i 
zastrzeżenia.

INFORMACJE

DIECEZJA PO NOWEMU

Nowi administratorzy parafii (od 9 sierpnia):
Brzyska – ks. Waldemar Krzeszowski
Krasna – ks. Mariusz Godek
Krempna – ks. Piotr Mucha
Łężyny – ks. Piotr Stawasz
Łukawiec – ks. Dariusz Porzuczek
Rożnowice – ks. Marcin Mazur
Rzeszów, par. św. Mikołaja – ks. Rafał Brej
Zabratówka – ks. Paweł Białek
Żarnowa – ks. Jacek Biel

Nowi proboszczowie (od 9 sierpnia):
Kupno – ks. Robert Bielecki
Nowa Wieś k. Rzeszowa – ks. Władysław Stachnio
Sokołów Małopolski – ks. Marek Chorzępa

Nowo wyświęceni księża (neoprezbiterzy z 2025 roku):
ks. Andrzej Feret – skierowany do parafii w Niwiskach
ks. Adam Guzik – będzie pracował w Ropczycach (św. Barbary)
ks. Wojciech Ożóg – trafi do parafii w Sękowej
ks. Dominik Sobczyk – rozpocznie posługę w Czarnej Sędziszowskiej

Już niebawem parkowanie przy 
ul. Narutowicza w Kolbuszowej 
będzie niemożliwe. Jakie zmia-
ny i od kiedy nastąpią w mie-
ście? 

Przypomnijmy, że jakiś czas 
temu Józef Fryc, radny z Kolbu-
szowej, złożył interpelację, w któ-
rej zwrócił uwagę na problem par-
kowania w kluczowych miejscach 
miasta. Po jego interwencji mają 
nastąpić znaczne zmiany. Jakie?

Główne uwagi dotyczą par-
kingu przy ul. Narutowicza, 
gdzie mieszkańcy pozostawiają 
samochody na wiele godzin, oraz 
skrzyżowania ulic Wiktora i Han-
dlowej, gdzie źle zaparkowane 
auta ograniczają widoczność 
i stwarzają zagrożenie.

Jednym z poruszonych wąt-
ków jest parking przy ul. Naruto-
wicza, w pobliżu Przedszkola nr 
1. Jak zaznacza radny, miejsce to 

jest codziennie użytkowane przez 
rodziców przywożących i odbie-
rających dzieci – około 100 malu-
chów dziennie.

Problemem jest jednak to, że 
mieszkańcy pozostawiają tam 
auta na wiele godzin, blokując 
dostęp do miejsc postojowych. 
Fryc proponuje wprowadzenie 
zakazu postoju z możliwością 
krótkiego zatrzymania na maksy-
malnie 10 minut.

Zmiana miałaby obowiązy-
wać od poniedziałku do piątku 
w godz. 6-17, z wyłączeniem 
weekendów, kiedy przedszkole 
i okoliczne instytucje są zamknię-
te.

Kolejnym punktem interpe-
lacji jest parking przy skrzyżo-
waniu ulic Wiktora i Handlowej, 
znajdujący się w pobliżu sklepu 
z częściami rolniczymi. Zdaniem 
Fryca, źle zaparkowane samo-
chody na tym obszarze uniemoż-

liwiają kierowcom zacho-
wanie zasad pierwszeństwa 
przejazdu i ograniczają wi-
doczność do minimum.

Radny apeluje o zlikwi-
dowanie miejsc postojowych 
w tym rejonie, aby poprawić 
bezpieczeństwo wszystkich 
uczestników ruchu.

Dorota Borkowska-Lehmann, 
kierownik Referatu Gospodarski 
Komunalnej, Dróg i Transportu 
w Urzędzie Miejskim w Kolbu-
szowej przekazała w rozmowie 
z nami, że najprawdopodobniej 
od lipca nastąpią zmiany, bowiem 
urząd podzielił zdanie radnego 
i chce wprowadzić te zmiany 
w życie. Wszystko zależne jest 
jednak od namalowania m.in. ko-
perty i ustawienia odpowiednich 
oznakowań. 

Zmianie ulegnie organiza-
cja ruchu poprzez montaż znaku 
drogowego B-35 “zakaz postoju” 
przy ul. Narutowicza w Kolbu-
szowej oraz zlikwidowane zostaną 
miejsca parkingowe na skrzyżo-
waniu ulic Jana Wiktora i Handlo-
wej. bp

  KOLBUSZOWA

Zakaz od lipca 
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6 INFORMACJE

Zakład Ubezpieczeń Społecz-
nych jest jedną z instytucji, 
która realizuje ustawę o tzw. 
rencie wdowiej. Do ZUS wpły-
nęło do 12 czerwca ponad 900 
tys. wniosków – najwięcej ze 
wszystkich instytucji. ZUS 
obsłuży 88% wszystkich wnio-
sków o rentę wdowią.

- Od 1 lipca Zakład Ubez-
pieczeń Społecznych rozpocz-
nie wysyłkę decyzji w sprawie 
przyznania lub odmowy renty 
wdowiej. Moment otrzymania 
decyzji nie będzie tożsamy 
z wypłatą środków. Może się 
zdarzyć, że część wniosko-
dawców otrzyma świadczenie 
przed otrzymaniem decyzji. 
Renty wdowie będą wypłacane 
przez ZUS od 1 lipca 2025 r. 
w dotychczasowych terminach 
wypłaty świadczeń emerytal-
no-rentowych tj. 1-go, 6-go, 
10-go, 15-go, 20-go i 25-go 
dnia miesiąca – informuje Woj-
ciech Dyląg, rzecznik prasowy 
ZUS na Podkarpaciu.

W naszym województwie do 
ZUS wypłynęło już ponad 51,5 
tys. wniosków. Oddział Jasło: 15 
845, Oddział Rzeszów: 35 667.

Renta wdowia to połączone 
świadczenia np. całe świadcze-
nie własnego oraz 15% świad-
czenia przysługującego po zmar-
łym małżonku lub odwrotnie. 
W przypadku około 300 tys. 
świadczeń wypłacanych przez 
ZUS i inne organy emerytalne 
i rentowe (IOR) - klient otrzy-
ma dwa przelewy: jeden z ZUS, 
a drugi z innej instytucji. Dosta-
nie natomiast jedną decyzję – od 
tego organu, który będzie wypła-

cał 15% świadczenia. Z drugiej 
instytucji, otrzyma informację
o kontynuowaniu wypłaty do-
tychczasowego świadczenia.

Inne organy emerytalne i ren-
towe (IOR) tj. Biuro Emerytal-
ne Służby Więziennej (BESW) 
otrzymało 547 wniosków o rentę 
wdowią (stan na 30.05.2025 r.), 
Wojskowe Biuro Emerytalne 
(WBE) - 3 506 wniosków (stan 
na 30.05.2025 r.), Zakład Eme-
rytalno-Rentowy (MSWiA) 
- 5 559 wniosków (stan na 
30.05.2025 r.). Kasa Rolnicze-
go Ubezpieczenia Społecznego 
(KRUS) otrzymała natomiast 
117 457 wniosków (stan na 
4.06.2025) i już rozpoczęła wy-
syłkę decyzji.

Rzecznik przypomina, że 
przyznanie renty wdowiej bę-
dzie możliwe, jeśli wdowa lub 
wdowiec mają ustalone prawo 
do dwóch świadczeń: swojego 

oraz renty rodzinnej po zmarłym 
małżonku. Aby mogli oni otrzy-
mać połączone świadczenia, mu-
szą również spełnić następujące 
warunki:
• mają co najmniej 60 lat (kobie-

ta) lub 65 lat (mężczyzna),
• do dnia śmierci małżonka po-

zostawali z nim we wspólności 
małżeńskiej,

• nabyli prawo do renty rodzin-
nej po zmarłym małżonku nie 
wcześniej niż w dniu ukończe-
nia 55 lat (kobieta) lub 60 lat 
(mężczyzna),

• nie są obecnie w związku mał-
żeńskim.

Dodatkowo renta rodzinna 
lub własne świadczenie powinno 
być niższe niż trzykrotność naj-
niższej emerytury, od 1 marca br. 
to 5636,73 zł brutto.

W przypadku wątpliwości 
dotyczących spełnienia wszyst-
kich warunków niezbędnych 

do uzyskania „renty wdowiej”, 
można skorzystać ze specjalnej 
ankiety, która znajduje się na 
stronie internetowej ZUS-u. Po 
jej wypełnieniu można też obli-
czyć przy pomocy udostępnio-
nego kalkulatora szacunkową 
wysokość „renty wdowiej”.

- Prawo do renty rodzinnej, 
łącznie z własnym świadcze-
niem, dla wniosków złożonych 
do 31 lipca br. będzie przysłu-
giwać od lipca br. Natomiast 
w przypadku wniosków złożo-
nych od 1 sierpnia, prawo do 
wypłaty świadczenia będzie 
obowiązywać od miesiąca zło-
żenia wniosku. Oznacza to, 
że jeśli ktoś złoży wniosek 15 
sierpnia i spełni warunki do 
renty wdowiej, prawo do wy-
płaty świadczenia będzie przy-
sługiwać od sierpnia – dodaje 
Wojciech Dyląg.

 Marta Warias

Prawie milion wniosków o rentę wdowią

W naszym województwie do ZUS wypłynęło już ponad 51,5 tys. wniosków. 

W ostatnich dwóch latach 
Polacy przyzwyczaili się do 
dwóch podwyżek płacy mi-
nimalnej – zimowej i letniej. 
W 2023 i 2024 roku rząd dwu-
krotnie podnosił najniższą 
krajową – 1 stycznia i 1 lipca. 
Czy możemy liczyć na dodat-
kowe pieniądze od lipca 2025 
roku?

Kiedy mamy prawo do drugiej 
podwyżki?

Wszystko rozbija się o in-
fl ację. Zgodnie z przepisami 
(art. 3 ustawy o minimalnym 
wynagrodzeniu za pracę), jeśli 
prognozowana infl acja na dany 
rok przekracza 5%, rząd musi 
wprowadzić dwie podwyżki pła-
cy minimalnej. Jeśli infl acja jest 
niższa – wystarcza jedna. A in-
fl acja na 2025 rok nie przekro-
czyła wymaganego progu, więc 
zaplanowano tylko jedną korek-
tę – od 1 stycznia.

I to się już wydarzyło: od po-
czątku roku najniższe wynagro-
dzenie w Polsce wzrosło z 4300 
zł do 4666 zł brutto. To oznacza 
podwyżkę o 366 zł. Minimalna 
stawka godzinowa dla umów zle-
ceń również wzrosła – z 28,10 zł 
do 30,50 zł brutto.

Co z 1 lipca? Cisza. Bez 
zmian. Bez dodatków.

Dla wielu pracowników to 
spore rozczarowanie. W obliczu 
rosnących kosztów życia każda 
dodatkowa złotówka w portfelu 
ma znaczenie. Jednak zgodnie 
z obowiązującym prawem i pro-
gnozami infl acyjnymi, rząd nie 
miał podstaw, by wprowadzać 
drugą podwyżkę w tym roku.

Co nas czeka w 2026 roku? 

Choć w tym roku letniego za-
strzyku gotówki nie będzie, na 
horyzoncie widać istotne zmiany. 
Od 2026 roku rząd planuje zmo-

dyfi kować sposób ustalania płacy 
minimalnej. Nowy pomysł? Po-
wiązanie najniższej krajowej ze 
średnim wynagrodzeniem w go-
spodarce narodowej.

Minimalna pensja miałaby 
wynosić 55% średniego wyna-
grodzenia. A to może oznaczać 
konkretne podwyżki – szczegól-
nie jeśli płace w kraju nadal będą 
rosły. Przykład? Prognozowane 
średnie wynagrodzenie na 2025 
rok to aż 8673 zł. Gdyby nowe 
zasady obowiązywały już dziś, 
najniższa krajowa powinna wy-
nosić nie 4666 zł, a aż 4770 zł.

Czy to początek sprawiedliw-
szego systemu płac?

Na to liczą zarówno pracowni-
cy, jak i związki zawodowe. Choć 
tegoroczny lipiec nie przyniesie 
dodatkowych pieniędzy, 2026 
może być rokiem, w którym naj-
niższe wynagrodzenie w Polsce 
wskoczy na inny poziom. 

PK

Dodatkowe pieniądze od lipca?

Zakład Ubezpieczeń Spo-
łecznych zakończył coroczną 
wysyłkę listów do emerytów 
i rencistów. W kopercie znaj-
dują się dwie decyzje: o mar-
cowej waloryzacji oraz trzy-
nastej emeryturze.

- ZUS zakończył wysyłkę 
decyzji waloryzacyjnych oraz 
decyzji o przyznaniu dodatko-
wego rocznego świadczenia 
pieniężnego, czyli tak zwanej 
trzynastej emerytury. W sumie 
do klientów trafi ło ponad 8,6 
mln listów z ZUS – informuje 
Wojciech Dyląg, regionalny 
rzecznik prasowy ZUS w wo-
jewództwie podkarpackim.

Wszyscy seniorzy, którzy 
mieli prawo do wypłaty na 
koniec lutego br. emerytury, 
renty czy innego długotermi-

nowego świadczenia, otrzy-
mali je podwyższone zgodnie 
z marcową waloryzacją. W tym 
roku wskaźnik waloryzacji wy-
niósł 105,5 proc, co oznacza, 
że świadczenia wzrosły o 5,5 
proc. 

ZUS zakończył także wy-
płatę trzynastek. W tym roku 
kwota tego świadczenia wynio-
sła 1878,91 zł brutto.

- Trzynastka trafi ła do 
wszystkich osób, które na 
dzień 31 marca br. miały prawo 
do wypłaty renty lub emerytury 
albo innego długoterminowe-
go świadczenia wypłacanego 
przez ZUS – wyjaśnia rzecz-
nik.

W liście z ZUS jaki tra-
fił do świadczeniobiorców 
- znajdą oni decyzję walory-
zacyjną, w której podana jest 

„stara” kwota świadczenia, 
kwota po marcowej walory-
zacji brutto, a także kwota 
pobranej składki oraz zaliczki 
na podatek dochodowy i osta-
teczna wysokość świadczenia 
netto do wypłaty. Natomiast 
druga decyzja zawiera infor-
mację o przyznaniu dodatko-
wego rocznego świadczenia 
pieniężnego, czyli trzynastej 
emerytury wraz ze wskaza-
niem, że jest ona opodat-
kowana i oskładkowana na 
ogólnych zasadach przyjętych 
przy świadczeniu emerytalno-
-rentowym.

ZUS jest zobowiązany prze-
pisami prawa do tego, aby taką 
informację przekazać świad-
czeniobiorcom. Wysyłka de-
cyzji waloryzacyjnych została 
zrealizowana - analogicznie 
jak w latach ubiegłych - łącznie 
z wysyłką decyzji o przyznaniu 
dodatkowego rocznego świad-
czenia pieniężnego, w jednej 
kopercie.

Marta Warias

ZUS zakończył 
wysyłkę decyzji

Afrykański pomór świń 
(ASF) to nie fi kcja – to re-
alne zagrożenie, które może 
doprowadzić do ogromnych 
strat w lokalnych gospodar-
stwach. Wraz z nadejściem 
lata rośnie ryzyko przenie-
sienia tego niebezpiecznego 
wirusa ze środowiska natu-
ralnego do chlewni.

Choć wirus nie zagraża lu-
dziom, dla świń jest śmiertelny 
– w przypadku zakażenia całe 
stado może zginąć w ciągu kil-
ku dni. To oznacza nie tylko 
cierpienie zwierząt, ale rów-
nież ogromne straty fi nansowe 
dla rolników. Koszty likwidacji 
ognisk, przymusowy ubój, zakaz 
sprzedaży i eksportu – to czarny 
scenariusz, który dotyka wielu 
krajów, w tym Polski.

Jak wirus dostaje się do 
gospodarstwa?

Czasem wystarczy moment 
nieuwagi. ASF przenosi się m.in. 
przez kontakt z dzikami, zakażoną 
paszę, skażony sprzęt czy nawet 
ubrania osób, które miały stycz-
ność z wirusem. Właśnie dlatego 
lekarze weterynarii apelują: tylko 
ścisłe przestrzeganie zasad bio-
asekuracji może nas uchronić.

Dlaczego warto reagować już 
teraz?

Wirus ASF nie zna litości. Na-
wet jeśli jeszcze nie pojawił się 
w Twojej okolicy – może to być 
tylko kwestia czasu. Działania 
profi laktyczne są znacznie tańsze 
i mniej bolesne niż walka z wybu-
chem choroby.   PK

ASF znów groźne

Najważniejsze zasady, 
które mogą uratować stado:

• Kupuj świnie tylko z pewnych źródeł – oznakowane, 
z dokumentacją zdrowotną.

• Chroń paszę przed dzikami, ptakami i innymi zwierzę-
tami.

• Utrzymuj czystość – regularnie dezynfekuj pomieszcze-
nia i sprzęt.

• Używaj mat i urządzeń dezynfekcyjnych przy wejściu 
i wyjściu z chlewni oraz całego gospodarstwa.

• Zakaz używania narzędzi z innych gospodarstw – to pro-
sty sposób na przyniesienie wirusa.

• Personel powinien nosić specjalną odzież i obuwie, które 
nie wychodzi poza teren gospodarstwa.

• Absolutny zakaz dla osób postronnych – ASF nie wybie-
ra, a każda wizyta to potencjalne ryzyko.

eprasa.pl f832bd9dc8



718 czerwca 2025 [nr 24]www.korsokolbuszowskie.pl

R

Od wtorku, 17 czerwca, po 
długim oczekiwaniu nowe 
targowisko przy ul. Wolskiej 
w Kolbuszowej zostało ofi-
cjalnie otwarte. Byliśmy na 
pierwszym dniu jego funkcjo-
nowania.

Pierwszy dzień, gdzie 
sprzedawcy i kupujący mogli 
skorzystać z nowego targo-
wiska, usytuowanego przy ul. 
Wolskiej w Kolbuszowej, na-
stąpił we wtorek 17 czerwca. 
Przypomnijmy, że nowoczesny 
plac targowy przy ul. Wolskiej 
w Kolbuszowej był gotowy do 
użytku już od kilku miesięcy, 
sprzedawcy oraz mieszkańcy 
gminy musieli jednak korzy-
stać z prowizorycznego miejsca 
przy stadionie.

Nowoczesny plac targowy, 
którego budowa kosztowała 
blisko 4,5 miliona złotych, jest 
wynikiem inwestycji dofinan-
sowanej z Polskiego Ładu. Jak 
wyjaśniał jeszcze kilka tygo-
dni temu Krzysztof Wójcicki, 
zastępca burmistrza Kolbu-
szowej, głównym powodem 
opóźnienia było oczekiwanie 
na wykonanie przyłącza elek-
troenergetycznego oraz montaż 
licznika. Zostało to już zreali-
zowane. 

Koszty budowy

Całkowity koszt budo-
wy nowego placu targowego 

w Kolbuszowej wyniósł prawie 
4,5 miliona złotych, z czego 
znaczna część pochodzi z dofi-
nansowania z Polskiego Ładu.

Koszt realizacji pierwsze-
go etapu wyniósł 2 102 330 zł, 
z czego 1,4 mln zł gmina Kolbu-
szowa pozyskała z Rządowego 
Funduszu Polski Ład: Program 
Inwestycji Strategicznych. Jak 
przekazali pracownicy UM 
w Kolbuszowej, w ramach dru-
giego etapu wykonana została 
budowa otwartych miejsc han-
dlowych oraz ośmiu zadaszo-
nych wiat handlowych, budowa 
dodatkowych miejsc parkingo-
wych oraz przebudowa dwóch 
zjazdów z ul. Wolskiej.

Ponadto zrobiono instalację 
oświetlenia, monitoringu oraz 
modernizację linii teletech-

nicznej. Teren został dodatko-
wo zagospodarowany poprzez 
nasadzenia zieleni, montaż ge-
okraty oraz wykonanie systemu 
retencyjnego wody deszczowej.

Realizacją tego etapu in-
westycji zajmowała się firma 
Solid-Bud Bartłomiej Petejko 
z Cmolasu, a koszt prac wyno-
si 2 301 111 zł. Podobnie jak 
pierwszy etap, zadanie zosta-
ło dofinansowane Rządowego 
Funduszu Polski Ład: Program 
Inwestycji Strategicznych.

Stawki za sprzedaż 

Gmina oraz radni ustalili 
stawki za sprzedaż na kolbu-
szowskim targowisku. Urząd 
w niektórych przypadkach mu-
siał jednak rozpisać przetarg na 

wynajem stanowisk, ponieważ 
zainteresowanie nimi było dużo 
większe. W kilku przypadkach 
kilku kupujących było zainte-
resowanych stanowiskami, stąd 
taka konieczność.  W sytuacji, 
jeżeli jeden kupujący był zain-
teresowany wynajmem miejsca, 
nie było takiego problemu i ko-
nieczności przetargu. 

Podział na sektory

Urząd Miejski w Kolbuszo-
wej postanowił wprowadzić po-
dział nowego placu targowego 
na sektory, co ma pomóc w za-
chowaniu porządku i organiza-
cji. W planie zagospodarowania 
przestrzeni przewidziano m.in.:

Teren przeznaczony na han-
del z wolnej ręki bez potrzeby 
rezerwacji miejsca – dla sprze-
dawców, którzy chcą wystawić 
swoje towary w dowolnym 
miejscu na targowisku.

Miejsca targowe o wymia-
rach 8x7 metrów, przeznaczone 
na handel produktami rolnymi, 
dzięki czemu rolnicy będą mogli 
w dogodnych warunkach sprze-

dawać swoje płody rolne. Miej-
sca o wymiarach 9x7 metrów, 
przeznaczone na handel arty-
kułami przemysłowymi. Taki 
podział ma na celu zachowanie 
porządku oraz przyciągnię-
cie większej liczby rolników, 
którzy będą mogli regularnie 
przyjeżdżać na targ w wyzna-
czone dni. Urząd gminy liczy, 
że systematyczne przydzielanie 
miejsc dla konkretnych rodza-
jów towarów pomoże stworzyć 
bardziej uporządkowaną prze-
strzeń targową i zorganizować 
handel w sposób bardziej pro-
fesjonalny. Sprzedawcy będą 
mogli składać stosowne wnio-
ski o wynajem do Urzędu Miej-
skiego w Kolbuszowej. Na ten 
moment nie są jeszcze ustalone 
stawki (opłaty) za wynajem po-
szczególnych stanowisk.

Dzienne stawki opłaty 
targowej na terenie gminy 

Kolbuszowa

Na terenie Gminy Kolbu-
szowa obowiązują określone 
stawki opłat targowych, które 

zależą od rodzaju prowadzonej 
działalności oraz wielkości zaj-
mowanego stanowiska.

Sprzedaż hurtowa towaru 
prowadzona z samochodu oso-
bowego, wozu konnego lub 
przyczepy ciągnikowej wiąże 
się z opłatą w wysokości 10,00 
zł dziennie. Sprzedaż towaru 
niezależnie od branży prowa-
dzona z samochodu ciężaro-
wego o dopuszczalnej masie 
całkowitej do 3,5 tony wiąże 
się z opłatą 30,00 zł dziennie. 
Sprzedaż towaru niezależnie od 
branży z samochodu ciężarowe-
go o dopuszczalnej masie cał-
kowitej ponad 3,5 tony, platfor-
my, przyczepy ciągnikowej lub 
samochodowej kosztuje 40,00 
zł dziennie. Sprzedaż małej ilo-
ści warzyw, kwiatów, owoców 
jagodowych, jajek, itp. z ręki, 
koszy, wiadra lub skrzynki jest 
obciążona opłatą 5,00 zł dzien-
nie. Stanowisko targowe 3m x 
3m kosztuje 25,00 zł dziennie. 
Stanowisko targowe 3m x 3m 
z zadaszeniem wiąże się z wyż-
szą opłatą w wysokości 35,00 zł 
dziennie. Stanowisko targowe 
7m x 8m jest najdroższą opcją, 
z opłatą wynoszącą 80,00 zł 
dziennie.

Nie wszyscy zadowoleni 

Na nowym placu targowym 
rozmawialiśmy z jednym ze 
sprzedawców. Ten w rozmowie 
z nami przyznał, że opłaty tar-
gowe w Kolbuszowej są wygó-
rowane. - My musimy zapłacić 
ZUS i inne opłaty i jeszcze te 
wysokie stawki za miejsce - 
mówi mężczyzna. Sprzedaw-
ca nie ukrywa także tego, że 
jego zdaniem plac nie jest od-
powiednio zagospodarowany. 
Zauważa, że zbudowane wiaty 
wcale nie chronią przed słoń-
cem, a na pewno już nie przed 
deszczem, który zacinając i tak 
zmoczy stoiska. - Kolejną spra-
wą są szerokie przejścia po-
między stoiskami. Po co to tyle 
marnować i zostawiać. Mogli-
by zobaczyć, jak to wygląda na 
innych targowiskach - kwituje 
nasz rozmówca. 

  GMINA KOLBUSZOWA

Nowe targowisko już działa 

Nowe targowisko przy ul. Wolskiej w Kolbuszowej już działa. 

Samochód strażacki Star 244 
z OSP Siedlanka wyświetlany 
był na słynnym billboardzie 
w Nowym Jorku. To nieco-
dzienny sposób na promocję 
polskiej motoryzacji i strażac-
kiej tradycji na świecie.

Powiatowy akcent

Od soboty, 14 czerwca, na 
jednym z najbardziej rozpozna-
walnych billboardów świata, 
zlokalizowanym na nowojor-
skim Times Square, prezento-
wany był wizerunek strażac-
kiego Stara 244 z Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Siedlance.

Ten wyjątkowy pojazd moż-
na było podziwiać w 9. minucie 

każdej godziny – przez 30 se-
kund, nieprzerwanie przez całą 
dobę – aż do godziny 19:09 
w niedzielę, 15 czerwca. To 
niezwykła promocja zarówno 
dla lokalnej jednostki OSP, jak 
i dla całego regionu, na jed-
nym z najsłynniejszych placów 
w Stanach Zjednoczonych.

Nie pierwszy raz

To już kolejna okazja, by 
Star 244 pojawił się na ame-
rykańskiej ziemi. 4 maja tego 
roku samochód wziął udział 
w paradzie z okazji Dnia Fla-
gi Rzeczypospolitej Polskiej 
w Nowym Jorku. Zabytkowy 
wóz, który przez wiele lat słu-
żył lokalnej społeczności, teraz 

stał się ambasadorem polskiej 
motoryzacji i strażackiej trady-
cji na obczyźnie.

Legenda motoryzacji

Model Star 244 to jedna 
z ikon polskiej motoryzacji, 
szczególnie wśród jednostek 
strażackich. Produkowany od 
lat 70., przez wiele lat służył 
w jednostkach OSP i PSP w ca-
łym kraju. Charakteryzował się 
niezawodnością, solidnością 
i wszechstronnością – nie tyl-
ko jako wóz gaśniczy, ale także 
jako pojazd do transportu ludzi 
i sprzętu.

Dzięki tej wyjątkowej pre-
zentacji na Times Square, Star 
244 z OSP Siedlanka ma szan-
sę na promocję nie tylko jako 
część polskiej historii motory-
zacyjnej, ale także jako symbol 
odwagi i poświęcenia straża-
ków, którzy od lat dbają o bez-
pieczeństwo lokalnej społecz-
ności. kz

  GMINA NIWISKA

Akcent z Siedlanki 
na Times Square

TRAKTORY

INFORMACJE

Bartosz Posłuszny
bposluszny@korso.pl

REKLAMA
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Mieszkańcy Krzątki i okolic 
są zaniepokojeni brakiem po-
stępu prac na remoncie dro-
gi wojewódzkiej nr 872. Jak 
przekonują, choć rozpoczęto 
frezowanie nawierzchni i przy-
gotowanie terenu już w paź-
dzierniku ubiegłego roku, od 
dziewięciu miesięcy na placu 
budowy nie widać żadnych 
maszyn. W związku z długo-
trwałym wstrzymaniem robót, 
mieszkańcy zastanawiają się, 
kiedy remont w końcu zostanie 
wznowiony. Czy wkrótce mogą 
liczyć na poprawę?

Zaniepokojeni mieszkańcy 
Krzątki od kilku miesięcy bory-
kają się z wieloma trudnościami, 
związanymi ze wstrzymaniem 
prac remontowych na odcinku 
drogi wojewódzkiej nr 872. Jak 
podkreślają, choć w październiku 
2024 roku ruszyły roboty przy-
gotowawcze, od tego czasu nie 
widać żadnych postępów. Wstrzy-
manie robót na długie miesiące 
wzbudza wśród lokalnej społecz-
ności frustrację, a także rodzi py-
tania o przyszłość remontu, który 
ma poprawić bezpieczeństwo 
i komfort podróży.

Przestój na budowie

Jak mówi jeden z tamtej-
szych mieszkańców, a zarazem 
nasz Czytelnik, nic na remonto-
wanym odcinku się nie dzieje, 
żadne maszyny nie pracują od 
długiego czasu. Zaniepokojeni 
lokalni mieszkańcy twierdzą, że 
ta sytuacja to „kpina wobec lo-
kalnej społeczności”, mając na 

uwadze trudności w codziennym 
poruszaniu się po tej trasie.

Skąd opóźnienia?

Zaraz po otrzymaniu sygna-
łów od mieszkańców, skontak-
towaliśmy się z rzecznikiem 
Podkarpackiego Zarządu Dróg 
Wojewódzkich, Joanną Szaratą, 
by dowiedzieć się, co tak na-

prawdę dzieje się na placu bu-
dowy i dlaczego prace zostały 
wstrzymane.

Joanna Szarata wyjaśniła, że 
remont drogi wojewódzkiej nr 
872 odbywa się na dwóch odręb-
nych odcinkach, realizowanych 
przez różne fi rmy. Pierwszy odci-
nek – od Nowej Dęby do Krzątki 
– jest realizowany przez Konsor-
cjum PBI Infrastruktura S.A. oraz 

PBI WMB Sp. z o.o., a drugi – od 
Krzątki do Niska – przez Przed-
siębiorstwo Drogowo-Mostowe 
S.A. w Dębicy. Zgodnie z in-
formacjami od rzecznika, „w 
październiku rozpoczęto roboty 
przygotowawcze i rozbiórkowe 
na pierwszym odcinku”.

Joanna Szarata wyjaśnia, że 
przestój jest wynikiem „opra-
cowywania zmiany rozwiązań 

w ramach projektu konstrukcji 
nawierzchni z uwzględnieniem 
stwierdzonych kwestii technolo-
gicznych”. Dopiero po zatwier-
dzeniu nowego projektu przez 
inwestora możliwe będzie wzno-
wienie robót nawierzchniowych.

- Nowy projekt wykonaw-
czy konstrukcji nawierzchni, po 
zatwierdzeniu przez inwestora, 
będzie podstawą do kontynu-
owania robót nawierzchniowych 
- wyjaśnia nasza rozmówczyni.

Co dalej z inwestycją?

Pomimo wstrzymania głów-
nych robót na nawierzchni, fi rma 
odpowiedzialna za rozbudowę 
zapewnia, że prace trwają.

- Grupa PBI obecnie realizuje 
prace obejmujące przebudowę 
sieci energetycznej i telekomu-
nikacyjnej, budowę przepustów 
drogowych, oraz rowów krytych 
przy wprowadzonej tymczaso-
wej organizacji ruchu - mówi 
Szarata.

Cała inwestycja obejmuje 32 
kilometry drogi wojewódzkiej nr 
872, a planowane zakończenie 
wszystkich prac przewidziane 
jest na lato przyszłego roku.

- Niedogodności związane 
z przejazdem przez plac budowy 
będą do ukończenia realizacji 
zadania, które planowane jest 
na sierpień 2026 roku - wyjaśnia 
rzecznik PZDW.

 Kamil Ząbczyk

 GMINA MAJDAN KRÓLEWSKI

Rozkopana od października

Mieszkańcy Krzątki i okolic są zaniepokojeni brakiem postępu prac na remoncie drogi wojewódzkiej nr 872. Co na to PZDW?
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Niektóre drzewa przestają 
być tylko częścią krajobrazu 
- stają się świadkami historii, 
symbolami natury i obiektami 
szczególnej ochrony. Na tere-
nie gminy Kolbuszowa znaj-
duje się 25 pomników przyro-
dy żywej.

To drzewa o wyjątkowych 
rozmiarach, wieku i znaczeniu, 
rozsiane po miejscowościach ta-
kich jak Świerczów, Bukowiec, 
Kłapówka, Widełka i Werynia. 
Ich obecność nie tylko wzbogaca 
lokalny krajobraz, ale i przypo-
mina o potrzebie ochrony tego, 
co naturalne i trwałe.

W Świerczowie warto zwró-
cić uwagę na okazały dąb szy-
pułkowy rosnący przy siedzibie 
Nadleśnictwa oraz buk zwyczaj-
ny znajdujący się przy edukacyj-
nej ścieżce „Świerczówka”. Oba 
drzewa to nie tylko elementy 

przyrody, ale i narzędzia eduka-
cji ekologicznej. W Bukowcu, 
przy drodze powiatowej, rośnie 
kolejny pomnikowy dąb – miej-
sce znane zarówno kierowcom, 
jak i okolicznym mieszkańcom.

Jednym z najbardziej im-
ponujących skupisk pomniko-
wych drzew jest kompleks leśny 
w Kłapówce. Na jego terenie 
zlokalizowano grupę sześciu 
dębów szypułkowych, a także 
dodatkowo kilkanaście innych 
drzew – dębów i wiązów – 
uznanych za pomniki przyrody. 
W sumie w samej Kłapówce zin-
wentaryzowano aż 19 chronio-
nych okazów, zlokalizowanych 
w sąsiedztwie leśnych stawów.

W Widełce i Weryni pomni-
kami przyrody są kolejne dęby 
szypułkowe, a także cis pospo-
lity – rzadki w stanie natural-
nym, objęty ochroną gatunkową. 
Większość z tych drzew rośnie 

na prywatnych posesjach, ale 
niektóre, jak dąb przy drodze 
gminnej w Weryni, są dostępne 
dla przechodniów i rowerzy-
stów.

Pomniki przyrody w gminie 
Kolbuszowa podlegają ochro-
nie na mocy uchwał rady gminy 
i nie mogą być usuwane bez uza-
sadnienia. Pełnią rolę edukacyj-
ną, estetyczną i historyczną – dla 
mieszkańców są nie tylko ele-
mentem przestrzeni, ale często 

punktem odniesienia dla wspo-
mnień i opowieści przekazywa-
nych z pokolenia na pokolenie.

Drzewa o kilkusetletniej 
historii stanowią naturalne po-
mniki czasu. Ich obecność to 
nie tylko dowód biologicznej 
trwałości, ale także okazja do 
budowania lokalnej tożsamości 
i wrażliwości ekologicznej. To 
żywe dziedzictwo, które warto 
znać i chronić.

kz

 GMINA KOLBUSZOWA

Żywe świadectwa czasu

Pomniki przyrody są świadkami wielu wydarzeń.

SKŁAD KRUSZYW
SŁAWOMIR WRAŻEŃ
CENTRUM BUDOWLANE

 MATERIAŁY BUDOWLANE, 
WYKOŃCZENIOWE, NARZĘDZIA BUDOWLANE

KAMIENIE DROGOWE, OZDOBNE,

ZIEMIA OGRODOWA,

KAMIENIE DO GABIONÓW,

KOLOROWE DO OGRODU, OTOCZAKI

DUŻY WYBÓR
PIASKI, ŻWIRY, ZIEMIA, CEGŁY

STYROPIANY, PŁYTY GIPSOWO-

KARTONOWE, PŁYTY OSB, 

MATERIAŁY KANALIZACYJNE

USŁUGI SPRZĘTEM BUDOWLANYM:

KOPARKA, ŁADOWARKA, TRANSPORT 

CIĘŻARÓWKĄ OD 3.5 DO 40 DMC

DREWNO OPAŁOWE

36-147 NIWISKA 516A   TEL.: 782 029 904    E-MAIL: SLAWEK.TURBO@INTERIA.EU
WWW.KRUSZYWA-PODKARPACKIE.PL

SŁAWOMIR WRAŻEŃ

ATRAKCYJNE CENY

REKLAMA
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W niedzielę, 6 lipca, Dzikowiec 
będzie gościł jedną z najwięk-
szych atrakcji w regionie - „Ja-
godowe Specjały”. Na scenie 
w parku Błotnickich pojawi się 
zespół Boys, którego liderem 
i wokalistą jest Marcin Miller, 
a publiczność będzie mogła 
usłyszeć takie hity jak „Je-
steś szalona” i „Ostatni dzień, 
ostatnia noc”.

Dzikowiec po raz kolejny 
stanie się jagodową stolicą Pod-
karpacia. Jagodowe Specjały to 
jedno z najbardziej kolorowych 
i smakowitych wydarzeń w re-
gionie. To wyjątkowe święto, 
które łączy lokalne tradycje, 
kulinarne przysmaki i świetną 
zabawę dla całych rodzin.

Jak informuje Barbara Rzą-
sa, dyrektor Samorządowego 
Centrum Kultury w Dzikowcu, 
impreza z roku na rok przycią-
ga coraz większą liczbę uczest-
ników, którzy mogą się cieszyć 
nie tylko pysznymi jagodowymi 
specjałami, ale także wieloma 
atrakcjami.

Lokalne smaki w roli 
głównej

Jak co roku, na stoiskach za-
gości szeroki wybór jagodowych 
rarytasów przygotowanych 

przez Koła Gospodyń Wiejskich 
z gminy Dzikowiec. Goście będą 
mogli spróbować tradycyjnych 
pierogów z jagodami, domo-
wych ciast, aromatycznych nale-
wek, konfitur oraz innych pysz-
ności, przygotowanych według 
tradycyjnych, sprawdzonych 
receptur.

Wiele atrakcji na scenie

Na scenie zagości sporo lo-
kalnych talentów i grup arty-
stycznych. Wśród występów 
znajdą się m.in. laureaci XVII 
Gminnego Festiwalu Piosenki 
Dziecięcej „Śpiewam, bo lubię”, 
którzy oczarują publiczność 
swoimi występami.

Z kolei grupy taneczne Sa-
morządowego Centrum Kultury 
oraz Mechowiaczki zaprezentują 
efektowne układy taneczne. Po-
nadto, odbędą się pokazy karate, 
które z pewnością wzbudzą za-
interesowanie miłośników sztuk 
walki. Na scenie wystąpią też ze-
społy muzyczne z Podkarpacia, 
w tym folkowy „TraLaBand” 
oraz rockowy Ahankara.

Specjalna strefa dla dzieci

Organizatorzy zadbali także 
o najmłodszych uczestników 
wydarzenia. W specjalnie przy-

gotowanej strefie rodzinnej cze-
kać będą animacje, dmuchańce, 
malowanie twarzy oraz wesołe 
miasteczko, które zapewnią 
dzieciom godziny zabawy i ra-
dości.

Gwiazda wieczoru - zespół 
Boys

Kulminacyjnym punktem 
wydarzenia będzie występ mu-
zyczny zespołu Boys, który po-
prowadzi wszystkich do tańca. 

Zespół, znany z takich hitów jak 
„Jesteś szalona”, „Ostatni dzień, 
ostatnia noc”, „Oczy szafirowe”, 
„Najpiękniejsza dziewczyno” 

czy „Wolność”, jest niekwestio-
nowaną gwiazdą wieczoru.

Liderem grupy i jej wokali-
stą jest Marcin Miller, który od 
lat zachwyca publiczność swoją 

charyzmą i energią na scenie. Po 
koncercie, zespół Sonar zagra do 
późnych godzin nocnych, zapew-
niając wszystkim niezapomnianą 
zabawę i taneczną atmosferę. 
 Kamil Ząbczyk

  GMINA DZIKOWIEC

Boys na Jagodowych Specjałach

Frekwencja publiczności na Jagodowych Specjałach zawsze jest bardzo wysoka. 
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Gmina Dzikowiec planuje otwo-
rzyć kąpielisko nad zalewem 
Maziarnia w Wilczej Woli na 
przełomie sierpnia i lipca. Kie-
dy dokładnie? Czy będą nowe 
atrakcje?

Zbliżający się sezon letni 
w gminie Dzikowiec zapowiada 
się spokojnie, a miłośnicy wod-
nych przygód wciąż będą mogli 
korzystać z zalewu Maziarnia, 
choć tym razem bez nowych 
atrakcji. Jak zdradziła wójt Bogu-
miła Kosiorowska, w porównaniu 
do zeszłego roku, kiedy plaża zo-
stała wzbogacona o świeży piasek, 
parasole, leżaki i przebieralnie, 
w tym sezonie nie pojawią się 
dodatkowe udogodnienia. Mimo 
tego zalew wciąż pozostaje jed-

nym z głównych punktów letnie-
go wypoczynku w regionie.

Kąpielisko w Maziarni - jeśli 
wszystko pójdzie zgodnie z pla-
nem - będzie czynne od 19 lipca 
do 17 sierpnia, jednak wciąż czeka 
na ostateczne zatwierdzenie. Pra-
cownicy urzędu w Dzikowcu cze-
kają na brak sprzeciwu ze strony 
nadzoru wodnego oraz finalizację 
umowy dzierżawy z Wodami 
Polskimi, które są właścicielami 
zbiornika.

Choć Maziarnia nie jest ofi-
cjalnym kąpieliskiem, to gmina 
Dzikowiec, we współpracy z dy-
rektorem Wód Polskich, uzyskała 
zgodę na stworzenie miejsca oka-
zjonalnie wykorzystywanego do 
kąpieli, które - zgodnie z ustawą 
- może funkcjonować przez 30 dni 
w sezonie letnim.

W trosce o bezpieczeństwo, 
nad kąpiącymi się każdego roku 
czuwają wykwalifikowani ratow-
nicy, a cały obiekt jest monitoro-
wany, co dodatkowo zwiększa 
komfort i spokój korzystających 
z zalewu. Co roku zbiornik Łęg, 
powstały w 1989 roku, przycią-
ga osoby szukające relaksu nad 
wodą.

Zalew o powierzchni 160 
hektarów, zapora o wysokości 8 
metrów i pojemności 3,83 milio-
na metrów sześciennych, pełni 
rolę rekreacyjną, ekologiczną 
i gospodarczą, zapewniając wodę 
dla okolicznych terenów oraz sta-
nowiąc atrakcję turystyczną. To 
miejsce o dużym znaczeniu ekolo-
gicznym i rekreacyjnym.
 kz

  GMINA DZIKOWIEC

Maziarnia szykuje się do sezonu

Rokrocznie Maziarnia cieszy się niemałym zainteresowaniem.
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Lazurowe Wybrzeże w Czarnej 
Sędziszowskiej już niebawem 
zostanie otwarte dla wypoczy-
wających. To miejsce znajdują-
ce się nieopodal powiatu kolbu-
szowskiego.

“Lazurowe Wybrzeże” 
w Czarnej Sędziszowskiej to 
stosunkowo nowe, strzeżone ką-
pielisko, które powstało zaledwie 
15 kilometrów od Kolbuszowej. 
Nazwa obiektu pochodzi od ko-
loru wody w akwenie. Oficjalnie 
otwarcie miało miejsce w czerwcu 
2023 roku. 

Plaża z palmami 
i gastronomią

Gmina Sędziszów Małopolski 
w poprzednim sezonie zasadziła 
palmy i zakupiła nowe elementy 
wyposażenia, które mają na celu 
nie tylko zwiększenie komfortu 
wypoczywających, ale również 
zachęcenie ich do aktywnego spę-
dzania czasu nad wodą.

Plaża została wyposażona 
w ozdobne palmy i parasole, pod 

którymi będzie się można schro-
nić przed promieniowaniem sło-
necznym w upalne dni. Została 
także rozszerzona oferta gastrono-
miczna.

Kiedy otwarcie sezonu?

Jak przekazali przedstawicie-
le Miejskiego Ośrodka Sportu 
i Rekreacji w Sędziszowie Ma-
łopolskim sezon na Lazurowym 
Wybrzeżu rusza już w piątek, 27 
czerwca. Jakie atrakcje są dostęp-
ne? Na kąpielisku działa wypo-
życzalnia. Rower wodny i deska 
SUP. Korzystanie z kąpieliska jest 
odpłatne, z małym wyjątkiem.

Stawki w 2024 roku wyglądają 
następująco: bilet normalny, bez 
ulg, kosztował 8 zł za osobę doro-
słą, młodzież z legitymacją szkol-
ną (do lat 18) musiała zapłacić 4 
zł, a dzieci do 7. roku życia mogły 
korzystać z atrakcji bezpłatnie. Na 
tę chwilę nie ma ustalonego ak-
tualnego cennika. MOSiR ma go 
podać już niebawem.

Przez cały okres wakacji bę-
dzie można korzystać z uroków 

Lazurowego Wybrzeża pod okiem 
ratowników wodnych w godzi-
nach od 10 do 20.

Na terenie po dawnej 
piaskowni

Lazurowe Wybrzeże, bo tak je 
nazwano, powstało na przejętym 
przez gminę Sędziszów Małopol-
ski terenie, z którego korzystała 
firma Kruszgeo.

Kąpielisko w Czarnej Sędzi-
szowskiej jest strzeżone. Obok 
niego powstała przebieralnia, 
natrysk i ustawione zostały prze-
nośne toalety. Jest też strefa ga-
stronomiczna. Mieszkańcy gminy 
oraz goście mają również do dys-
pozycji plażę, a na terenie samego 
akwenu wyznaczone zostały dwie 
strefy dla osób, które potrafią pły-
wać i dla tych, którzy nie mają 
takiej umiejętności. Brodzik jest 
głęboki na maksymalnie 80 cm, 
a bardziej zaawansowani pływacy 
mają do dyspozycji zbiornik o głę-
bokości 2 metrów.

 bp

  Z REGIONU

Lazurowe wybrzeże po sąsiedzku

INFORMACJE
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We wtorek (10 czerwca) w Brzo-
stowej Górze odbyło się oficjal-
ne otwarcie Centrum Opiekuń-
czo-Mieszkalnego „Brzostowe 
Wzgórze”. Nowa placówka 
w gminie Majdan Królewski 
przeznaczona jest dla dorosłych 
osób z niepełnosprawnościami, 
które wymagają stałego wspar-
cia - zarówno w trybie dzien-
nym, jak i całodobowym.

W wydarzeniu wzięli udział 
przedstawiciele władz rządowych, 
wojewódzkich, powiatowych 
i gminnych, a także reprezentanci 
instytucji społecznych, lokalnych 
organizacji oraz mieszkańcy i pra-
cownicy centrum. Część oficjalną 
poprzedziły przemówienia doty-
czące roli ośrodka w systemie lo-
kalnej pomocy społecznej.

Zgodnie z informacją przeka-
zaną przez wójta gminy Majdan 

Królewski, placówka stanowi ele-
ment polityki ukierunkowanej na 
poprawę jakości życia osób o ob-
niżonej funkcjonalności.

Obiekt powstał w wyniku 
modernizacji budynku po zlikwi-
dowanej szkole podstawowej. 
W ramach inwestycji przebudo-
wano wnętrza, dostosowując je do 
potrzeb osób z ograniczoną mobil-
nością. W budynku znajdują się 
m.in. pokoje mieszkalne, jadalnia, 

kuchnia, sale rehabilitacyjne, po-
mieszczenia do terapii zajęciowej, 
pokój medyczny oraz przestrzeń 
wspólna. Całość uzupełnia infra-
struktura zewnętrzna: siłownia ple-
nerowa i teren rekreacyjny.

Placówka oferuje 20 miejsc 
dla mieszkańców gminy - 18 w ra-
mach pobytu dziennego i 2 w syste-
mie całodobowym. Centrum zosta-
ło włączone w struktury Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Majdanie 
Królewskim. Funkcjonuje już od 5 
maja tego roku.

Na realizację inwestycji sa-
morząd pozyskał ponad 4 mln zł 
z Rządowego Funduszu Polski 
Ład: Program Inwestycji Strate-
gicznych. Dodatkowo, na urucho-

mienie i funkcjonowanie centrum 
w ramach resortowego progra-
mu Ministra Rodziny i Polityki 
Społecznej „Centra Opiekuńczo-
-Mieszkalne”, gmina otrzymała 
916 560 zł z Funduszu Solidarno-
ściowego. Wkład własny wyniósł 
198 000 zł.

Podczas wydarzenia zapre-
zentowano program artystyczny 
przygotowany przez mieszkańców 
centrum, a także wystąpiła kapela 
z Majdanu Królewskiego. Uroczy-
stość zakończyła się symbolicz-
nym przecięciem wstęgi i poświę-
ceniem obiektu. Po części oficjalnej 
uczestnicy mieli okazję zapoznać 
się z działalnością placówki oraz 
zwiedzić jej wnętrze. kz

Ô GMINAÔMAJDANÔKRÓLEWSKI

Centrum po otwarciu

NieÔzabrakłoÔtakżeÔlokalnejÔspołeczności.

LokalneÔwładzeÔwzięłyÔudziałÔwÔprzecięciuÔwstęgi.
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W gminie Kolbuszowa powsta-
ła nowa placówka medyczna 
świadcząca usługi w ramach 
Narodowego Funduszu Zdro-
wia. Oficjalne otwarcie przy-
chodni w Kupnie miało miejsce 
w środę, 11 czerwca.

Nowa przychodnia, należąca 
do Centrum Medycznego Niwa 
w Głogowie Małopolskim, znaj-
duje się w Kupnie (gmina Kol-
buszowa) i ma zapewnić miesz-
kańcom tej miejscowości i okolic 
opiekę zdrowotną dostępną w po-
bliżu miejsca zamieszkania.

Obiekt powstał w budynku, 
który dawniej zajmowała biblio-

teka, z zamiarem zapewnienia 
mieszkańcom dostępu do pod-
stawowej opieki zdrowotnej. Pla-
cówka działa w ramach Naro-
dowego Funduszu Zdrowia, co 
umożliwia bezpłatne korzysta-
nie z usług medycznych.

W nowopowstałej przy-
chodni dostępna jest opieka 
lekarska prowadzona przez lek. 
med. Aleksandrę Kortas, spe-
cjalistkę medycyny rodzinnej. 
Lekarka zajmuje się leczeniem 
osób dorosłych oraz dzieci.

Dodatkowo na miejscu 
funkcjonować będzie apteka, 
co ma ułatwić pacjentom do-
stęp do niezbędnych leków. 

Ta, jak się dowiedzieliśmy, 
zostanie uruchomiona praw-
dopodobnie na przełomie lipca 
i sierpnia. To ze względu na to, 
że procedura ta wymaga więcej 
formalności.

W placówce działa także 
punkt pobrań badań labora-
toryjnych, gdzie krew będzie 
można oddać w poniedziałki 
w godzinach od 8:00 do 10:00.

Rejestracja do przychodni 
odbywa się osobiście lub te-
lefonicznie pod numerem 780 
602 950. Wizyty można uma-
wiać tego samego dnia lub dzień 
wcześniej, na konkretną godzinę.
 kz

Ô GMINAÔKOLBUSZOWA

Ruszyła nowa przychodnia

NaÔotwarciuÔnieÔzabrakłoÔmieszkańców.

Aktywni, uśmiechnięci i pełni 
ciekawości świata – tak można 
opisać grupę seniorów z Domu 
Seniora Nad Nilem w Kolbu-
szowej, którzy we wtorek (11 
czerwca) odwiedzili tężnie so-
lankowe w Busku-Zdroju.

Wyjazd był okazją nie tylko 
do odpoczynku w zdrowotnym 
mikroklimacie, ale także do 
wspólnego spędzenia czasu na 
świeżym powietrzu i czerpania 
radości z prostych przyjemno-
ści.

Szczególnym zainteresowa-
niem cieszyła się przejażdżka 
meleksami po zielonych tere-
nach uzdrowiska - jak relacjo-
nują uczestnicy, była to nie tylko 

atrakcja turystyczna, ale też do-
skonały sposób na podziwianie 
krajobrazów bez nadmiernego 
wysiłku. Po spacerach i rekre-
acji przyszedł czas na wspólny 
posiłek - obiad, który po aktyw-
nym dniu smakował wyjątkowo.

Tego typu wyjazdy są sta-
łym elementem funkcjonowania 
kolbuszowskiego domu seniora, 
który działa od kwietnia 2022 
roku i zlokalizowany jest przy 
ul. Narutowicza. Obiekt został 
gruntownie przebudowany i w 
pełni dostosowany do potrzeb 
osób starszych i z niepełno-
sprawnościami. Na co dzień 
z jego oferty korzysta 30 senio-
rów, którzy spędzają tu czas od 

poniedziałku do piątku, przez 
osiem godzin dziennie.

W ramach pobytu uczestni-
cy mają zapewnione śniadanie, 
dwudaniowy obiad, codzienny 
dowóz oraz opiekę specjalistów. 
Dla zdrowia i aktywności pro-
wadzone są zajęcia rehabilita-
cyjne, edukacyjne i rekreacyjne. 
Do dyspozycji pozostają nowo-
czesne sale – w tym sala spotkań 
z aneksem kuchennym, prze-
strzeń klubowa z komputerami 
i książkami, sala ćwiczeń oraz 
pomieszczenia do indywidual-
nej terapii i wypoczynku. Kom-
fort użytkowników zwiększa 
winda, a na zewnątrz znajduje 
się ogród z altaną, deptaki spa-
cerowe i zadaszony taras.Ô kz

Ô KOLBUSZOWA

Seniorzy w Busku-Zdroju

SeniorzyÔstanęliÔdoÔwspólnegoÔzdjęcia.
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Koło Gospodyń Wiejskich 
w Ostrowach Tuszowskich to 
aktywna i zgrana społeczność, 
która została założona w listopa-
dzie 2011 roku z inicjatywy pani 
Kazimiery Dziuba. W grudniu 

2018 roku zostało zarejestrowa-
ne w ARiMR oraz zostało wpisa-
ne do Krajowego Rejestru KGW. 

Nasze KGW liczy w tej chwi-
li 19 osób w wieku 36-82 lata 
i ciągle nas przybywa. Łączymy 

pokolenia i działamy prężnie na 
rzecz integracji i rozwoju naszej 
wsi. 

Pielęgnujemy dziedzictwo 
kulturowe wsi, co przekłada się 
na konkretne działania związane 

z zachowanie i przekazywaniem 
młodemu pokoleniu lokalnych 
zwyczajów i tradycji ludowej.  
Pokazujemy dzieciom, jak wy-
glądało dawniej życie na wsi 
- kobiety robią masło, sery, drą 
pierza, mężczyźni klepią kosy. 

Odgrywamy kluczową rolę 
również w zachowaniu i pro-
mowaniu lokalnych przepisów 
kulinarnych, czasami już dawno 
zapomnianych. Przygotowuje-
my poczęstunki na różne okazje, 
promując dziedzictwo kulinarne 
naszego regionu, np. Przy Wiel-
kanocnym Stole, Przy Wigilij-
nych Stole.

Dbamy o tradycyjne stroje 
ludowe, w których często wy-
stępujemy. Od lat promujemy 
i pielęgnujemy lokalne rzemio-
sło, które jest ważnym elemen-

tem tradycji i kultury ludowej. 
Podtrzymujemy tradycję robie-
nia palm wielkanocnych oraz 
wieńców dożynkowych. Aktyw-
nie włączamy się w życie wsi, 
współorganizując ze wszystki-
mi organizacjami działającymi 
w naszej wsi: Stowarzyszeniem 
„Ostrowy”, OSP, radą rodziców 
i dyrekcją szkoły podstawowej, 
klubem sportowym „Florian” 
oraz parafią. 

Śpiew i twórczość muzyczna 
od zawsze była ważną częścią 
życia wiejskiego. Tworzymy 
więc teksty piosenek. Pisanie 
ich to także forma twórczego 
wyrazu nawiązania do tradycji, 
przyrody, lokalnych wydarzeń 
i utrwalenia życia na wsi w lek-
kiej, żartobliwej formie. 

Przekazujemy tradycję rów-
nież najmłodszemu pokoleniu, 
organizując warsztaty kulinarne 
dla dzieci. Działamy z energią, 
pomysłowością i szacunkiem 
do tradycji. Nasze KGW to nie 
tylko historia, ale również przy-
szłość wsi, tworzona przez ak-
tywne kobiety. 

Naszą siłą jest współpraca, 
serdeczność i chęć działania 
na rzecz lokalnej społeczności. 
Utrzymujemy aktywny kontakt 
ze wszystkimi KGW w gminie 
Cmolas, organizując Grzybowe 
Święto. Jest to okazja do integra-
cji i wymiany doświadczeń. 

Śpiewamy, gotujemy, two-
rzymy i pielęgnujemy to, co 
najpiękniejsze. Z nami tradycja 
nigdy nie zaginie. 

 KGW Ostrowy Tuszowskie 

KGW Ostrowy Tuszowskie 

Gospodynie potrafią przygotować przeróżne smakołyki. 

Wspólna integracja jest bardzo ważna dla KGW. 

KGW z Ostrów Tuszowskich to koło, które podtrzymuje i pielęgnuje tradycje. 
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Koło liczy 19 członkiń i stale się rozrasta. 

Kontynuujemy nasz cykl pod nazwą „Poznajemy Koła Gospodyń Wiejskich”, w którym przedstawiamy Państwu KGW działające i rozwijające się w powiecie kolbuszowskim.  
Dzięki temu będziecie mogli bliżej poznać ich historię, zwyczaje, osiągnięcia i działalność.  

W tym numerze przedstawiamy Państwu KGW z Ostrów Tuszowskich. Jak mówią członkinie koła, pielęgnują to co najpiękniejsze. - Z nami tradycja nigdy nie zaginie - podkeślają. 

Poznajemy Koła Gospodyń Wiejskich 

Anna Skiba - przewodnicząca 
Bogusława Rzeszutek - skarbnik 

Irena Mazur - sekretarz 
Krystyna Wolak 
Krystyna Lubacz 

Emilia Jeł 
Genowefa Trajnacka 

Ewelina Nowicka 
Katarzyna Siuzdak 

Teresa Siuzdak 
Barbara Pleban 

Justyna Stobierska 
Danuta Cyran 

Renata Bańkowska 
Adela Rzeszutek 
Lucyna Magda 

Bronisława Kosiorowska 
Genowefa Czachor-Rzeszutek 

Stanisława Czachor - członek honorowy 

Skład KGW Ostrowy Tuszowskie 

O TYM SIĘ MÓWI
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W czwartek (12 czerwca) 
gmina Cmolas obchodziła 
wyjątkowy jubileusz - 35-le-
cie samorządu terytorialnego. 
Uroczystości rozpoczęły się 
mszą świętą, która miała miej-
sce w Sanktuarium Przemie-
nienia Pańskiego w Cmolasie. 
Wzięli w niej udział przed-
stawiciele lokalnych władz, 
mieszkańcy gminy oraz zapro-
szeni goście.

Po mszy świętej obchody 
przeniosły się do Domu We-
selnego „Pałacyk na Błoniach” 
w Trzęsówce. Tam, w ciepłej at-
mosferze, odbyło się powitanie 
gości oraz występy artystyczne 
przygotowane przez dzieci z lo-
kalnych szkół. Program arty-

styczny uświetnił tę szczególną 
okazję.

Jubileuszowa uroczystość 
była również okazją do wysłu-
chania okolicznościowych prze-
mówień, które przypomniały 
osiągnięcia gminy przez minio-
ne 35 lat. Zwieńczeniem wy-
darzenia był uroczysty obiad, 
podczas którego podziękowano 
wszystkim, którzy przyczynili 
się do rozwoju lokalnej społecz-
ności.

Rok 2025 stanowi szczegól-
ną okazję do refl eksji nad 35-le-
ciem odrodzenia samorządu te-
rytorialnego w Polsce. Pierwsze 
wolne wybory samorządowe 
po 1989 roku miały miejsce 27 
maja 1990 roku, co stanowi sym-
boliczny moment przywrócenia 

władzy lokalnej mieszkańcom 
miast i gmin.

Samorząd terytorialny stał 
się jednym z najważniejszych 
osiągnięć polskiej transformacji 
ustrojowej, dając obywatelom 
realny wpływ na kształtowanie 
najbliższego otoczenia. Jed-
nakże, jak zauważają eksperci, 
obecnie istnieje potrzeba od-
budowy partnerskich relacji 
między rządem a samorządem, 
które w poprzednich kadencjach 
nosiły znamiona klientelizmu. 
Istotne jest prawne zagwaranto-
wanie realnego udziału samorzą-
du w tworzeniu prawa i polityk 
na poziomie parlamentu, w tym 
poprzez formalne wzmocnienie 
pozycji Komisji Wspólnej Rzą-
du i Samorządu Terytorialnego.
 Kamil Ząbczyk

35-lecie cmolaskiego samorządu

Młodzież ubarwiła czwartkowe 
świętowanie.

Ponad 100 osób zebrało się na wspólnym świętowaniu w Trzęsówce.

Gości tego wieczoru przywitała wójt Bernadetta Wolak-Posłuszny.Goście zgromadzili się na wspólnym obiedzie.

Więcej zdjęć na stronie     www.korsokolbuszowskie.pl   wwwWięcej zdjęć na stronie     www

Były też występy wokalne.
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Ochotnicza Straż Pożarna 
w Raniżowie w czwartek (12 
czerwca) z dumą zaprezentowa-
ła swój nowy nabytek za 1,8 mln 
zł - ciężki samochód ratowniczo-
gaśniczy na podwoziu scania.

W czwartkowy wieczór, o go-
dzinie 19, odbyło się uroczyste 
powitanie nowego wozu ratowni-
czo-gaśniczego pod remizą OSP 
Raniżów. Wydarzenie to zgro-
madziło licznych mieszkańców 
i sympatyków straży pożarnej, 
którzy z entuzjazmem śledzili 
przybycie nowego sprzętu, który 
z pewnością wzmocni zdolności 
ratownicze jednostki.

Nowoczesny pojazd marki 
Scania P 420, za kwotę niemal 
1,83 mln zł, jest obecnie naj-
nowszym samochodem ratowni-
czo-gaśniczym wśród jednostek 
Ochotniczych Straży Pożarnych 
w powiecie kolbuszowskim. 
Czym się wyróżnia na tle pozo-
stałych? O tym opowiedział nam 
Tomasz Lis, prezes OSP z Rani-
żowa.

Jak usłyszeliśmy, nowy wóz 
to efekt wieloletnich starań i pro-

cedur, które rozpoczęły się dwa 
lata temu. Koszt jego zakupu 
to 1 milion 829 tysięcy, z czego 
znaczna część tej kwoty pocho-
dzi z funduszy unijnych (830 tys. 
zł), a reszta (1 mln zł) to wkład 
własny gminy Raniżów.

Prezes zaznaczył, że w ciągu 
ostatnich dwóch lat cena samo-
chodu znacznie wzrosła. Ten sam 
wóz jeszcze w 2023 roku koszto-
wał 1,35 mln zł. To pokazuje, jak 
szybko i diametralnie zmienia się 
sytuacja na rynku.

Wóz pomieści aż 5000 litrów 
wody oraz 500 litrów środka 
pianotwórczego, co znacząco 
podnosi jego możliwości gaśni-
cze. Na swoim wyposażeniu ma 
armaturę wodno-pianową oraz 
pozostały sprzęt, niezbędny do 
działań ratowniczo-gaśniczych. 
Samochód ten zastąpi wysłużo-
nego StarMan-a z 2001 roku, któ-
ry trafi  do OSP Mazury.

Druhowie posiadają jeszcze 
dwa lekkie samochody (oba to 
pojazdy marki Ford) oraz średni 
wóz na podwoziu Star 244 z 1991 
roku. Nowy pojazd pozwoli stra-
żakom na szybszą i bardziej sku-
teczną interwencję, zwłaszcza 
w trudnych warunkach, jakie 
nierzadko pojawiają się podczas 
pożarów czy wypadków drogo-
wych.
 Kamil Ząbczyk

Nowy wóz dla Raniżowa

Zamiłowanie do straży często przechodzi z pokolenia na pokolenie.

Na powitaniu nie zabrakło mieszkańców i zaprzyjaźnionych jednostek.
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Młodzi druhowie przyglądali się wszystkiemu z oddali.

Nowy wóz wjechał na sygnałach świetlnych i dźwiękowych.

W OBIEKTYWIE

Młodzi druhowie nie kryli zadowolenia z nowego wozu.

Ochotnicza Straż Pożarna w Raniżowie 
w 2024 roku wyjeżdżała 43 razy do akcji 
ratowniczo-gaśniczych. Rok wcześniej od-
notowali 32 wezwania. To najwięcej spo-
śród wszystkich jednostek OSP w gminie.

eprasa.pl f832bd9dc8
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W niedzielę, 15 czerwca, 
skansen w Kolbuszowej tętnił 
życiem. Odbyło się tam jubi-
leuszowe, 20. Podkarpackie 
Święto Miodu – wydarzenie, 
które jak co roku zgromadziło 
setki pszczelarzy, miłośników 
miodów i regionalnych trady-
cji z całego Podkarpacia.

Już od samego rana do Mu-
zeum Kultury Ludowej w Kol-
buszowej zjeżdżali się uczestni-
cy, a o 9:30 odbyła się uroczysta 
zbiórka Kół Pszczelarskich przy 
spichlerzu z Bidzin. Stamtąd 
delegacje ze sztandarami prze-
maszerowały do kościoła św. 
Marka Ewangelisty w Rzocho-
wie, gdzie odprawiono mszę 
świętą w intencji pszczelarzy.

Po nabożeństwie, około go-
dziny 11:00, uczestnicy w barw-
nym przemarszu przeszli pod 
scenę w sektorze wstępnym, 
gdzie uroczystość rozpoczę-
ła Orkiestra Dęta Miejskiego 
Domu Kultury w Kolbuszowej.

Ofi cjalne otwarcie Święta 
Miodu nastąpiło przed połu-
dniem. W wydarzeniu wzięli 
udział m.in. Krzysztof Bara, 
prezes Wojewódzkiego Związ-
ku Pszczelarzy w Rzeszowie. 
Po przemówieniach wręczo-
no odznaczenia zasłużonym 
pszczelarzom oraz ogłoszono 
wyniki prestiżowych konkur-
sów.

Tytuł „Najlepszej Pasieki 
Podkarpacia 2025” oraz wyróż-
nienia w konkursie na najlepsze 
miody pitne wywołały wiele 
emocji. Dużym zainteresowa-
niem cieszyły się także degusta-
cje i głosowanie publiczności 
w konkursach na najsmaczniej-
szy miód nektarowy i spadzio-
wy.

Popołudnie upłynęło pod 
znakiem edukacji. W ramach 
części wykładowej swoje pre-
lekcje wygłosili prof. Małgo-
rzata Dżugan, która mówiła 
o właściwościach zdrowotnych 
miodu, oraz prof. Krzysztof Ol-
szewski, przedstawiający meto-
dy biotechnicznego zwalczania 
warrozy.

Przez cały dzień na odwie-
dzających czekały liczne sto-
iska z miodami, produktami 
pszczelimi, rękodziełem oraz 
regionalnymi potrawami serwo-
wanymi przez Koła Gospodyń 
Wiejskich. O muzyczną oprawę 
zadbały lokalne kapele ludowe, 
które nadawały wydarzeniu wy-
jątkowy, podkarpacki klimat.
 Kamil Ząbczyk

Miodowe święto po raz 20.

Na wydarzeniu nie zabrakło władz z Kolbuszowej i Rzeszowa.

Koła pszczelarzy z całego Podkarpacia wystawiły swoje poczty sztandarowe.

Ładna pogoda sprawiła, że na święcie zjawiło się wielu mieszkańców.

W przemarszu wzięły udział poczty sztandarowe z całego województwa.

Panie z KGW z powiatu kolbuszowskiego zadbały o coś na ząb. Na zdjęciu KGW „Dworzanki” z Huty 
Komorowskiej.

Więcej zdjęć na stronie     www.korsokolbuszowskie.pl   wwwWięcej zdjęć na stronie     www
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W niedzielę, 15 czerwca, 
w Cmolasie odbyła się 10. edy-
cja Ogólnopolskiego Turnie-
ju Tańca, który zgromadził 
tancerzy z różnych zakątków 
Polski. W wydarzeniu wzięły 
udział pary taneczne i soliści, 
reprezentujący kluby taneczne 
z województw: podkarpackie-
go, małopolskiego, świętokrzy-
skiego, lubelskiego, mazowiec-

kiego, łódzkiego i śląskiego. 
Zawodnicy walczyli o nagrodę 
wójta gminy Cmolas.

Ośrodek Wypoczynku i Re-
kreacji w Cmolasie, wraz ze 
Szkołą Tańca „Elida”, po raz 
kolejny zorganizowali to wyda-
rzenie, które na stałe wpisało się 
w kalendarz ważnych imprez ta-
necznych w Polsce. Cmolas po 

raz 10. stał się stolicą wojewódz-
twa w tańcu.

Pokazy przyciągnęły liczną 
publiczność i stanowiły doskonałą 
okazję do zaprezentowania młod-
szych, jak i starszych talentów ta-
necznych. Organizatorzy włożyli 
ogrom pracy w przygotowanie 
tego przedsięwzięcia, które, choć 
trwało zaledwie jeden dzień, było 

intensywną rywalizacją, a nie tyl-
ko pokazem.

Cmolas po raz kolejny wyróż-
nia się w organizowaniu wydarzeń 
na parkiecie, czy to sportowych, 
a wczoraj - tanecznych. Patronat 
medialny nad rywalizacją objął 
portal i gazeta Korso Kolbuszow-
skie.  Tymoteusz Maciąg

Cmolas w rytmach tańca

Przebieg konkursu obserwowali jurorzy i lokalne władze.

Nagrodzeni zostali najlepsi tancerze.
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Swoich sił próbowali również młodsi tancerze.

Więcej zdjęć na stronie     www.korsokolbuszowskie.pl   wwwWięcej zdjęć na stronie     www
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ZWYCIĘZCY X OGÓLNOPOLSKIEGO TURNIEJU TAŃCA 
TOWARZYSKIEGO

10-11 (Juvenile 2) H KOMB 4T:
Gomułka Julia, SAMBA - Tarnobrzeg

12-13 (Junior 1) E KOMB 8T:
Kuc Mateusz, Adamarek Pola, GALA - Mielec

10-11 (Juvenile 2) F KOMB 6T:
Bańkowski Karol, Szostak Hanna, AKSEL - Rzeszów

10-11 (Juvenile 2) F KOMB 6T Solo Dance:
Wójcik Marcelina, LATINO - Żabno

10-11 (Juvenile 2) G KOMB 6T Solo Dance:
Jędrysek Nikola, GALA - Mielec

Do 9 (Do 9) H KOMB 4T Solo Dance:
Gołojuch Kinga, POWER - Rzeszów

12-13 (Junior 1) H KOMB 4T Solo Dance:
Laskowska Hanna, SAMBA - Tarnobrzeg
12-13 (Junior 1) G KOMB 6T Solo Dance:

Nizioł Julia, JUMP - Janów Lubelski
14-15 (Junior 2) G KOMB 6T Solo Dance:

Głaz Zuzanna, SAMBA - Tarnobrzeg
Do 9 (Do 9) H KOMB 4T:

Kozdęba Mateusz, Krępa Hanna, GALA - Mielec
14-15 (Junior 2) G KOMB 6T:

Franckie Piotr, Mędykowska Marta, TKS iDANCE - Lublin
14-15 (Junior 2) E KOMB 8T:

Maziarz Jakub, Bembnowicz Rozalia, AKSEL - Rzeszów
14-15 (Junior 2) F KOMB 6T Solo Dance:

Łazowska Kornelia, DANCE and MELODY Studio - Biała Podlaska
12-13 (Junior 1) E KOMB 8T Solo Dance:

Dobosz Marcela, GOLDEN DANCE - Przemyśl
16+ (Powyżej 15) F ST 3T Solo Dance:

Łoza Sandra, MYKA - Zamość
16+ (Powyżej 15) F LA 3T Solo Dance:

Izdebska Patrycja, FORUM - Zabrze
16+ (Powyżej 15) E ST 4T Solo Dance:

Olbrot Natalia, IMPERIA - Kraków
16+ (Powyżej 15) E LA 4T Solo Dance:

Janda Anna, AKSEL - Rzeszów
10-11 (Juvenile 2) H KOMB 4T:

Dudzik Leon, Lis Liliana, GALA - Mielec
10-11 (Juvenile 2) G KOMB 6T:

Krupa Tymoteusz, Wydrzyńska Aleksandra, AKSEL - Rzeszów
16+ (Powyżej 15) D ST Solo Dance:

Szulińska Natalia, AKADEMIA TAŃCA AS - Sosnowiec
16+ (Powyżej 15) D LA Solo Dance:

Chołody Nikola, JUMP - Janów Lubelski
12-13 (Junior 1) G KOMB 6T:

Urban Kacper, Gudyka Liliana, GOLDEN DANCE - Przemyśl
14-15 (Junior 2) D ST:

Małachowski Gabriel, Skubis Julia, SUKCES - Jaworzno
14-15 (Junior 2) D LA:

Małachowski Gabriel, Skubis Julia, SUKCES - Jaworzno
14-15 (Junior 2) F KOMB 6T:

Spyra Błażej, Gibek Barbara, ELIDA - Mielec
16+ (Powyżej 15) F ST 3T:

Supiński Maciej, Rabijasz Paulina, Tańcownia - Kraków
16+ (Powyżej 15) F LA 3T:

Cymerman Szymon, Sander Karolina, SEMPRE - Kraków
16+ (Powyżej 15) E ST 4T:

Tomczyk Mateusz, Jabłońska Gabriela, SAMBA - Tarnobrzeg
16+ (Powyżej 15) E LA 4T:

Filip Jakub, Słota Aneta, INFINITY - Kraków
16+ (Powyżej 15) D ST:

Węgrzyn Casper, Krempa Barbara, ELIDA - Mielec
16+ (Powyżej 15) D LA:

Kurczab Kamil, Habel Anna, KLASA - Tarnów
16+ (Powyżej 15) C LA:

Błaut Filip, Krzyworączka Antonina, KUŹNIA TAŃCA - Kraków
16+ (Powyżej 15) C ST:

Ziemba Kajetan, Nowakowska Julia, TAKT - Chełm
16+ (Powyżej 15) B LA:

Vysotskyi Illia, Kramer Zuzanna, NOWY STYL - Bielsko-Biała

eprasa.pl f832bd9dc8
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Andrzej Jagodziński, były 
dyrektor Miejskiej i Powia-
towej Biblioteki Publicznej 
w Kolbuszowej, został uho-
norowany prestiżowym ty-
tułem Honorowego Członka 
Stowarzyszenia Biblioteka-
rzy Polskich (SBP). To naj-
wyższe i najstarsze wyróżnie-
nie przyznawane przez SBP, 
ustanowione w 1917 roku 
przez Związek Bibliotekarzy 
Polskich, jest wyrazem uzna-
nia dla wyjątkowych zasług 
w środowisku bibliotekar-
skim.

Uroczystość nadania tytułu 
miała miejsce podczas Krajo-
wego Zjazdu Delegatów SBP 
w 2025 roku, gdzie na wniosek 
Kapituły Godności Członka 
Honorowego wyróżniono trzy 
osoby szczególnie zasłużone 
dla środowiska bibliotekarskie-
go w Polsce. W tym zaszczyt-
nym gronie znalazł się także 
Andrzej Jagodziński.

Jagodziński, z wykształ-
cenia historyk, przez 32 lata 
kierował kolbuszowską biblio-

teką, rozwijając jej działalność 
na wielu płaszczyznach. Był 
inicjatorem Kolbuszowskiej 
Biblioteki Cyfrowej, a także 
modernizacji placówki, która 
stała się miejscem spotkań kul-
turalnych i edukacyjnych.

Jego działania miały rów-
nież na celu promowanie dzie-
dzictwa regionalnego, co miało 
duży wpływ na integrację lo-
kalnej społeczności.

Od 2004 roku Andrzej Ja-
godziński pełni funkcję prze-

wodniczącego Oddziału SBP 
w Kolbuszowej, jest także wi-
ceprzewodniczącym Zarządu 
Okręgu SBP w Rzeszowie oraz 
członkiem Zarządu Głównego 
SBP.

Jego zaangażowanie w roz-
wój bibliotekarstwa zostało do-
cenione licznymi wyróżnienia-
mi, w tym Medalem SBP „W 
Dowód Uznania” oraz tytułem 
Podkarpackiego Bibliotekarza 
Roku 2019.
� kz

Honorowy tytuł

Andrzej�Jagodziński�(drugi�od�prawej)�został�uhonorowany�prestiżowym�
tytułem.�
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Danuta Sączawa z gminy Kol-
buszowa zdobyła II miejsce 
w konkursie plastycznym „Re-
witalizacja w mojej gminie – 
edycja 2025” organizowanym 
przez Urząd Marszałkowski 
Województwa Podkarpackiego.

W poniedziałek, 9 czerwca, 
odbyła się uroczysta gala wręcze-
nia nagród w konkursie plastycz-
nym „Rewitalizacja w mojej gmi-
nie – edycja 2025”. W tegorocznej 
edycji wzięło udział 311 uczestni-
ków, którzy zgłosili swoje prace 
w pięciu kategoriach wiekowych.

Po formalnej weryfikacji do 
oceny zakwalifikowano 264 pra-
ce, a najlepsze z nich zostały na-
grodzone podczas wydarzenia, 
które miało miejsce w Urzędzie 
Marszałkowskim Województwa 
Podkarpackiego.

- To nie tylko inicjatywa edu-
kacyjna, ale przede wszystkim 
sposób na budowanie tożsamości 
lokalnej. Jego głównym celem 
było upowszechnienie wiedzy 
o własnej gminie wśród dzieci, 
młodzieży i seniorów, a także 
promowanie działań rewitaliza-
cyjnych wynikających z progra-

mów realizowanych w gminach 
- mówiła podczas gali rozdania 
nagród przedstawicielka Urzędu 
Marszałkowskiego Województwa 
Podkarpackiego.

Wśród wyróżnionych znalazła 
się Danuta Sączawa, mieszkanka 
gminy Kolbuszowa, która zdoby-
ła II miejsce w kategorii Seniorzy 
60+.

Jej praca, zatytułowana „Gmi-
na Kolbuszowa – Spacer Szla-
kiem Krokodyli”, została zgłoszo-
na przez Dzienny Dom „Senior+” 
w Hucie Przedborskiej. Pani Da-
nuta odebrała swoje wyróżnienie 
podczas gali finałowej, a w wy-
darzeniu uczestniczyła również 
Leokadia Tomczyk, Kierownik 
Dziennego Domu „Senior+”.
� kz

Za pracę plastyczną

Danuta�Sączawa�z�gminy�Kolbuszowa�zdobyła�II�miejsce�w�konkursie�plastycznym.�
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Uczniowie z Przyłęka triumfu-
ją w ogólnopolskim konkursie 
edukacyjnym „Zaproś Czy-
ściocha do szkoły”. Dzięki za-
angażowaniu i kreatywności 
najmłodszych, szkoła zdobyła 
główną nagrodę i gościła wyjąt-
kowego bohatera programu – 
Lisicę Rudkę.

Uczniowie klas najmłodszych 
ze Szkoły Podstawowej w Przy-
łęku zdobyli główną nagrodę 
w ogólnopolskim konkursie „Za-
proś Czyściocha do szkoły”. 
Konkurs został zorganizowany 
w ramach programu edukacyj-
nego Czyściochowa Akademia, 

realizowanego przez sieć drogerii 
Rossmann.

Zadaniem uczestników było 
przygotowanie materiału, któ-
ry w ciekawy i twórczy sposób 
pokaże, jak dzieci uczą się na co 
dzień zasad higieny, wspólnie 
z bohaterami programu – tzw. 
Czyściochami, czyli kolorowymi 
i sympatycznymi postaciami-
-zwierzątkami.

Przyłękowska szkoła posta-
wiła na formę filmową. Nagranie 
z udziałem uczniów, pełne zaanga-
żowania, energii i pomysłowości, 
spotkało się z bardzo pozytywnym 
odbiorem. O zwycięstwie zde-
cydowały głosy internautów – to 
właśnie społeczność internetowa 

doceniła autentyczność i pomysł 
dzieci z Przyłęka. Tym samym to 
właśnie do tej szkoły trafiła głów-
na nagroda konkursu: spotkanie 
z Lisicą Rudką, jedną z głównych 
postaci programu Czyściochowej 
Akademii.

Finałowe wydarzenie odbyło 
się 10 czerwca i miało charakter 
edukacyjno-animacyjny. Dzieci 
wzięły udział w zabawach rucho-
wych, wspólnych tańcach i warsz-
tatach. Część zajęć poświęcona 
była higienie osobistej – w przy-
stępny sposób poruszano tematy 
związane z myciem rąk, zębów 
czy dbaniem o czystość na co 
dzień. Uczniowie mogli też sa-
modzielnie przeprowadzić proste 
eksperymenty chemiczne oraz 
wykonać własne breloczki.

Na zakończenie spotkania 
każde dziecko otrzymało upomin-
ki, a całość zwieńczyła wspólna 
sesja zdjęciowa z Lisicą Rudką. 
Dla najmłodszych uczniów była 
to nie tylko nagroda za wysiłek 
włożony w przygotowanie kon-
kursowej pracy, ale też radosne 
doświadczenie integracji i nauki 
przez zabawę.

Konkurs „Zaproś Czyściocha 
do szkoły” to element ogólno-
polskiego programu, który pro-
muje wśród dzieci dobre nawyki 
higieniczne i wspiera placówki 
edukacyjne w prowadzeniu dzia-
łań profilaktyczno-zdrowotnych. 
Uczniowie z Przyłęka pokazali, że 
można to robić w sposób kreatyw-
ny, angażujący i skuteczny.
� kz

Z główną nagrodą

Uczniowie�z�Przyłęka�zgarnęli�główną�nagrodę.
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Sławomir Mazur, uczeń Szkoły 
Podstawowej nr 2 w Kolbuszo-
wej, znalazł się w elitarnym gro-
nie finalistów XXX Ogólnopol-
skiego Konkursu Historycznego 
im. majora Marka Gajewskie-
go. Spośród setek uczestników 
z całej Polski do ostatniego eta-
pu zakwalifikowało się zaledwie 
70 osób, w tym tylko sześciu re-
prezentantów Podkarpacia.

Finałowe zmagania odby-
ły się w dniach 4–6 czerwca 
w Warszawie. Uczestnicy mu-
sieli wykazać się szeroką wie-
dzą z zakresu historii militar-
nej, rozpoznawania uzbrojenia 
i mundurów, geografii wojsko-
wej oraz znajomości ekspona-
tów muzealnych i ikonografii 
wojennej.

Oprócz części konkursowej 
nie zabrakło także programu 
edukacyjnego – finaliści zwie-
dzili Stare Miasto, Muzeum 
Powstania Warszawskiego oraz 
Muzeum Józefa Piłsudskiego 
w Sulejówku. Codzienne spo-
tkania integracyjne przy wspól-
nym posiłku sprzyjały wymia-
nie doświadczeń i rozmowom 
z innymi młodymi pasjonatami 
historii.

Zwieńczeniem wydarzenia 
była uroczysta gala finałowa, 
która rozpoczęła się przy Gro-
bie Nieznanego Żołnierza, a na-
stępnie przeniosła się do Zamku 
Królewskiego w Warszawie. 
Tam, w obecności wielu zna-
mienitych gości, w tym przed-
stawicieli ministerstw i kurato-
riów oświaty, finaliści odebrali 
pamiątkowe medale, dyplomy 
i nagrody. Uroczystość uświet-
nił koncert Zespołu Kameralne-
go Orkiestry Reprezentacyjnej 
Wojska Polskiego.

Sukces Sławomira Mazura 
to efekt jego wielomiesięcznej 
pracy i pasji do historii, ale tak-
że zaangażowania nauczyciela 
– pana Janusza Kozłowskiego, 
który przygotowywał go do 
konkursu. Obecność ucznia kol-
buszowskiej „Dwójki” w gronie 
najlepszych młodych history-
ków w kraju to powód do dumy 
nie tylko dla szkoły, ale i całej 
lokalnej społeczności.� kz

W gronie finalistów

Sławomir�Mazur�świetnie�się�zaprezentował.
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Stuletnia historia Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Kupnie to 
opowieść o determinacji, pra-
cy społecznej i stopniowym 
rozwoju – od ręcznej sikawki 
po nowoczesny wóz gaśniczy. 
Jak doszło do tego, że niewiel-
ka wiejska jednostka stała się 
częścią krajowego systemu ra-
towniczo-gaśniczego i odnoto-
wuje dziś dziesiątki wyjazdów 
rocznie?

W dawnej Galicji budow-
nictwo chat mieszkalnych i za-
budowań gospodarczych było 
wyłącznie drewniane, a pokry-
cia dachów słomiane, toteż na 
wsiach często dochodziło do 
pożarów – od uderzenia pioruna, 
pożarów sadzy, nieostrożności 
gospodarzy czy użytkowania 
lamp naftowych lub świec. Nie-
raz dorobek całego życia szedł 
z dymem a gospodarze z rodzi-
nami pozostawali bez dachu nad 
głową. Dlatego też mieszkańcy 
Kupna zaczęli rozmyślać

o utworzeniu organizacji do 
walki z klęskami żywiołowymi. 
Z inicjatywy kierownika Szkoły 
Podstawowej Bronisława Jagiel-
skiego, rolnika i działacza Stron-
nictwa Ludowego Jana Gawła 
oraz rolnika Jana Sitarza w 1925 
roku założono w Kupnie Ochot-
niczą Straż Pożarną. Pierwszy 
w historii Zarząd OSP Kupno 
ukonstytuował się w składzie: 
Jagielski Bronisław – prezes, Jan 
Sitarz – Naczelnik, Jan Gaweł 
– Sekretarz, Ludwik Miazga – 
Skarbnik i Andrzej Białek

– Trębacz. Początkowo nie 
posiadaliśmy żadnego sprzętu 
przeciwpożarowego. Stopnio-
wo, po zgromadzeniu fundu-
szy, zakupiono ręczną sikawkę 
wahadłową i kilka odcinków 
węży. Wyznaczono też gospo-
darzy posiadających konie do 
jej przewozu – Jana Warzochę, 
Antoniego Klubka i Stanisława 
Prenetę, u którego sikawka była 
przechowywana. Około roku 
1929 strażacy wspólnie z miesz-
kańcami wsi wybudowali Dom 
Ludowy i wykonali zbiornik 
przeciwpożarowy po przeciwnej 
stronie drogi. W latach 1932-33 
wybudowano przybudówkę przy 
Domu Lodowym od strony za-
chodniej, do której przeniesiono 
cały sprzęt oraz sikawkę.

Z początkiem lat 50-tych 
z Komendy Powiatowej PSP 
w Kolbuszowej otrzymano mo-
topompę „dekawkę” o wydajno-
ści 200 litrów wody na minutę. 
Był to już duży postęp, bowiem 
nie trzeba było czterech ludzi do 
sikawki ręcznej, którzy szybko 
męczyli się w czasie akcji i nie 

trzeba było ich zmieniać. Ko-
mendant powiatowy PSP mjr 
Józef Bieleń przydzielił wów-
czas dla OSP Kupno syrenę 
elektryczną, którą zamontowano 
na Domu Ludowym. W tym sa-
mym roku z KP PSP w Kolbu-
szowej otrzymano motopompę 

M-800, która miała wydajność 
czterokrotnie większą, niż po-
siadana do tej pory „dekawka”. 
Od 1 stycznia 1955 roku do 1960 
roku w Domu Ludowym mieści-
ło się Prezydium Gromadzkiej 
Rady Narodowej, które prze-
niosło swoje biura do nowego 

budynku w pobliżu krzyżówek. 
W roku 1980 władze gminy 
Kolbuszowa dokonały remontu 
Domu Ludowego, przeznaczając 
go na cele szkolne. Skład Zarzą-
du z Bronisławem Jagielskim na 
czele utrzymał się do II Wojny 
Światowej.

W kolejnych latach następo-
wały liczne zmiany na stanowi-
skach. W roku 1990 OSP Kupno 
otrzymało pierwszy samochód 
Nysa. Urząd Miasta i Gminy 
w Kolbuszowej w roku 1996 za-
kupił samochód skrzyniowy Star 
660 od wojska, który po skaro-
sowaniu został dla przekazany 
naszej jednostce w roku 1997. 
Równocześnie w roku 1996 
przystąpiono do remontu bu-
dynku, w którym znajdował się 
magazyn nawozów sztucznych. 
Po ukończeniu modernizacji 
mieściła się tam remiza strażac-
ka, na której zamontowano syre-
nę alarmową. Około roku 2006 
do jednostki trafił nowy wóz na 
podwoziu Star 1142. W roku 
2014 rozpoczęto budowę nowe-
go garażu przy Domu Ludowym 
w Kupnie. Po jego ukończeniu 
z powrotem została przeniesiona 
tam remiza strażacka.

Przełomowym momentem 
był rok 2019. 5 maja tego wła-
śnie roku w Kupnie odbyła się 
uroczystość poświęcenia fa-
brycznie nowych wozów stra-
żackich. Jeden z nich – MAN 
TGM 18.340 (GBA 4,5/16 
z roku produkcji: 2018) – został 
przekazany dla naszej jednostki. 
Był to ogromny przeskok tech-
nologiczny, ale i motor napędo-
wy dla młodych ludzi, którzy 
zaczęli licznie zasilać szeregi 

jednostki OSP Kupno, kończąc 
szkolenia podstawowe. Listopad 
2020 roku był równie przeło-
mowym momentem w historii 
OSP Kupno. Dzięki staraniom 
ówczesnego prezesa Romana 
Ząbczyka, wsparciu posła na 
Sejm RP Zbigniewa Chmielow-
ca, komendanta powiatowego 
PSP w Kolbuszowej Jacka Nity 
oraz komendanta wojewódz-
kiego Andrzeja Babca, decyzją 
Komendanta Głównego PSP An-
drzeja Bartkowiaka, 11 listopada 
zostaliśmy włączeni w struktury 
Krajowego Systemu Ratowniczo 
– Gaśniczego. Wówczas nasza 
jednostka zaczęła odnotowywać 
coraz więcej wyjazdów do zda-
rzeń.

Od tamtego czasu nasza jed-
nostka interweniowała na terenie 
gminy Kolbuszowa, powiatu 
kolbuszowskiego i Podkarpacia 
blisko 170 razy. Jednostka dys-
ponuje obecnie następującym 
sprzętem ratowniczo-gaśni-
czym: agregat prądotwórczy, 
motopompa szlamowa, moto-
pompa pływająca, drabina ra-
townicza, kamera termowizyjna, 
detektor napięcia przemiennego, 
cztery kompletne aparaty ochro-
ny dróg oddechowych wraz ze 
sygnalizatorami bezruchu, trzy 
pilarki do drewna, piła ratowni-
cza, piła do stali i betonu, mier-
nik wielogazowy, torba PSP R1 
z wyposażeniem i sprzętem do 
ratownictwa medycznego, śred-
ni zestaw hydrauliczny wraz 
z osprzętem, wyważarka do 
drzwi i nożyce cięcia pedałów, 
podnośnik farmerski, podpory 
ratownicze, sprzęt do oznakowa-
nia terenu akcji, sorbent, turbo-
wentylator oddymiający, lina ki-
netyczna, sprzęt wysokościowy, 
sprzęt oświetleniowy, podręczny 
sprzęt burzący, armatura wodno-
-pianowa, w tym lanca mgłowa 
kominowa i przebiciowa, wy-
posażenie osobiste strażaków - 
hełmy, buty, rękawice i ubrania 
specjalne.

W dniu 4 czerwca 2023 r. 
zmarł wieloletni prezes jednostki 
OSP Kupno – druh Roman Ząb-
czyk, który nieprzerwanie od 17 
lat stał na czele naszego stowa-
rzyszenia. Sytuacja ta wymusiła 
zmiany w Zarządzie. Tym sa-
mym na posiedzeniu Zarządu 23 
lutego 2024 r. podjęto uchwałę 
w sprawie uzupełnienia składu 
Zarządu po zmarłym prezesie 
o druha Krzysztofa Ozimka. Na 
dzień 25 grudnia 2024 r. skład 
Zarządu liczy ośmiu członków 
i wygląda następująco: Kamil 
Ząbczyk – Prezes, Andrzej Fry-
zeł – Wiceprezes, Szczepan Kret 
– Wiceprezes-Naczelnik, Kamil 

Gniewek – Zastępca Naczelnika, 
Krzysztof Ozimek – Sekretarz, 
Robert Suszek – Skarbnik, Piotr 
Byczek – Gospodarz oraz Stani-
sław Kret – Członek Zarządu.

Pod koniec 2024 roku, dzięki 
staraniom Zarządu oraz wspar-
ciu starostwa powiatowego 
w Kolbuszowej, przed remizą 
powstał asfaltowy parking, który 
służy druhom do pozostawiania 
samochodów podczas alarmów. 
Jednostka nie tylko angażuje się 
w akcje ratownicze, ale także ak-
tywnie uczestniczy w życiu lo-
kalnej społeczności, organizując 
pokazy, szkolenia, biorąc udział 
w akcjach charytatywnych oraz 
prowadząc wszelkiego rodzaju 
działania prewencyjno-eduka-
cyjne. Druhowie nieustannie 
wkładają ogromne zaangażowa-
nie w rozwój potencjału ludz-
kiego i technicznego jednostki, 
aby jeszcze skuteczniej nieść po-
moc potrzebującym. Regularnie 
uczestniczą w szkoleniach i kur-
sach specjalistycznych, doskona-
ląc swoje umiejętności.

 opr. OSP Kupno

Od 100 lat na straży

W 2025 roku, na cokole, u stóp figury Św. Floriana, pojawiła się jubileuszowa 
tablica. Możemy na niej przeczytać: „100-lecie OSP Kupno. Cześć i chwała 
strażakom – przeszłym, obecnym i przyszłym. Z szacunkiem dla założycieli, 
ratowników, członków i kontynuatorów. W hołdzie dla zmarłych strażaków 
OSP Kupno. Niech ich przykład trwa w kolejnych pokoleniach. „Bogu na 
chwałę, ludziom na ratunek”.

Tak prezentowali się druhowie Ochotniczej Straży Pożarnej w Kupnie w 1931 roku. Na zdjęciu znajdują się od lewej - 
górny rząd: Chruściel Chenryk, Mazur Walenty, Wlazło Andrzej, Plis (nie zapisano imienia), Marek Walenty, Terlecki 
(nie zapisano imienia), Pastuła Franciszek, Filipowicz Jan. W środku: Reguła Władysław, Sitarz Jan, Jagielski Broni-
sław, Gaweł Jan, Miazga Ludwik, Białek Andrzej. Dolny rząd: Marek Wojciech, Marek Józef i Drożdż Józef.

W niedzielę, 22 czerwca, 
Ochotnicza Straż Pożarna 
i parafia pw. Św. Jana Chrzci-
ciela w  Kupnie będą święto-
wały wspólny jubileusz - 100 
lecie istnienia. Tego dnia za-
planowano mszę świętą pod 
przewodnictwem biskupa 
Jana Wątroby o  godzinie 11, 
a  następnie część oficjalną 
na placu pod szkołą, która 
rozpocznie się o godzinie 13. 
W  programie m.in. przegląd 
pododdziałów, podniesienie 
flagi państwowej, wręczenie 
medali oraz odznaczenie 
sztandaru i przemówienia za-
proszonych gości.

Druhowie z  Ochotniczej 
Straży Pożarnej w  Kupnie 
w  2024 roku aż 52 razy wy-
jeżdżali do akcji ratowniczo-
-gaśniczych. Dla porównania 
– rok wcześniej interwenio-
wali 31 razy, a  w 2022 roku 
odnotowali 58 wyjazdów. 
Jednostka z Kupna należy do 
grona pięciu najczęściej wy-
jeżdżających OSP w powiecie 
kolbuszowskim.

Strażacy mogą pochwalić 
się także sukcesami spor-
towymi. W  2024 roku po raz 
pierwszy w historii stanęli na 
podium powiatowych zawo-
dów sportowo-pożarniczych, 
zajmując wysokie 3. miej-
sce. Na szczeblu gminnym 
druhowie regularnie stają na 
podium, a niejednokrotnie się-
gają po najwyższe laury. Przy-
kładem może być rok 2023, 
kiedy to zarówno żeńska, jak 
i  męska drużyna OSP Kupno 
zdobyły pierwsze miejsce 
w zawodach gminnych.
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USŁUGIUSŁUGI
 MALOWANIE DACHÓW 
I  ELEWACJI, mycie, czyszcze-
nie, długoletnie doświadczenie, 
WYCENA GRATIS + GWARAN-
CJA. Tel. 786 344 700. 167/31

 DOCIEPLENIA BUDYN-
KÓW, kładzenie tynków syli-
katowych i  sylikonowych itd. 
Malowanie elewacji . Tanio 
i solidnie. Raniżów. Tel. 695 186 

731. 171/38

SPRZEDAMSPRZEDAM
 SPRZEDAM DWA DĘBY
w  klocach. Jeden 2,75 kubika, 
drugi - 0,65 kubika. Cena przy-
stępna (do uzgodnienia). Tel. 
661 709 740. 172/24

 SPRZEDAM GOSPODAR-
STWO rolne z  zabudowaniami 
w miejscowości Wola Raniżow-
ska. Dom murowany, budyn-
ki gospodarcze i  garaż razem 
z polem. Więcej informacji pod 
numerem telefonu: 663 262 

458. 173/25

KUPIĘKUPIĘ
 SKUPUJEMY ANTYKI, sta-
rocie oraz pamiątki z PRL. Sku-
pujemy stare: motocykle, radia 
lampowe, gramofony, zegary, 
wagi, młynki, żelazka, wagi, 
maszyny do szycia i  pisania, 
aparaty foto, projektory, lampy, 
świeczniki, odznaczenia, doku-
menty itp. Informacja pod nr 

698 693 846. 132/26

NIERUCHOMOŚCINIERUCHOMOŚCI

 SPRZEDAM DOM parte-
rowy o  powierzchni użytkowej 
180 mkw, powierzchnia grun-
tów 1,6 ha, budowa 2018 rok - 
w  miejscowości Kupno, gmina 
Kolbuszowa. Więcej informacji 
pod numerem tel.: 733 889 543 

lub 606 131 955 166/29

PRACAPRACA
 PRACA PRZY ZBIORACH
owoców oraz praca przy wa-
rzywnictwie w  Niemczech 
(rejon jezioro Bodeńskie). 
Organizacja wyjazdu, za-
kwaterowanie, dobre stawki. 
Więcej informacji pod nr tel.: 
602494525. 169/25

 ZATRUDNIMY OSOBY 
CHĘTNE do sprzątania tere-
nów zewnętrznych, pomiesz-
czeń biurowych, korytarzy, 
praca w elastycznych godzi-
nach, mile widziane orzecze-
nie o stopniu niepełnospraw-
ności. Osoby zainteresowane 
proszone są o kontakt telefo-
niczny 784 659 334

 FIRMA „REKEEP” PO-
SZUKUJE kobiet chętnych 
do pracy na stanowisku salo-
wa w Szpitalu Specjalistycz-
nym w Mielcu, Mile widziane 
orzeczenie o stopniu niepeł-
nosprawności. Więcej infor-
macji pod nr telefonu 691 
911 168 od poniedziałku do 
piątku w godzinach od 8-14.

 PRACA PRZY ZBIORACH 
OWOCÓW oraz praca przy 
warzywnictwie w Niemczech 
(rejon jezioro Bodeńskie). Or-
ganizacja wyjazdu, zakwate-
rowanie, dobre stawki. Więcej 
informacji pod nr tel.: 602 494 
525

 FIRMA „REKEEP” PO-
SZUKUJE kobiet chętnych do 
pracy na stanowisku salowa 
w Szpitalu Specjalistycznym 
w Mielcu, mile widziane orze-
czenie o stopniu niepełno-
sprawności. Więcej informacji 
pod nr telefonu 691 911 168 
od poniedziałku do piątku w 

godzinach od 8-14.

*Dane osobowe są przetwarzane 
zgodnie z ustawą z dnia 29 sierp-
nia 1997 roku o  ochronie danych 
osobowych (Dz. U. 2016 r. poz. 
922 ze zm.)
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KUPIĘ TWOJE AUTO

(o wartości max 
25 tys. zł)

Tel. 793 282 882
wszystkie marki
wysokie ceny

AUTO ZŁOM 
KOSOWY

SKUPUJEMY SAMOCHODY 
DO WYREJESTROWANIA, 

WYSTAWIAMY 
ZAŚWIADCZENIA. ODBIÓR 

OD KLIENTA WŁASNYM 
TRANSPORTEM. PŁATNE 

PRZY ODBIORZE. NAJLEPSZE 
CENY MIELEC- KOLBUSZOWA 

I OKOLICE.

Tel. 697 761 287, 
     697 981 994

DREWNO OPAŁOWE

I DREWNO SUCHE 

KOMINKOWE
każdy rodzaj w metrówkach, pocięte, 

porąbane.

Ceny od 130 zł/mp 

TRANSPORT GRATIS

DREW-MIX Zarębki

Tel. 783 960 522 
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Baran (21.03�19.04)

Początek tygodnia przyniesie Ci sporą dawkę 
energii i chęci do działania. W pracy warto po-
kazać inicjatywę, bo możesz zdobyć uznanie. 

Uważaj jednak na impulsywność – nie każdy będzie nadążał 
za Twoim tempem. W relacjach osobistych przyda się więcej 
cierpliwości i zrozumienia. 
Byk (20.04�20.05)

Ten tydzień będzie sprzyjał spokojnej analizie 
i  przemyśleniom. Możesz poczuć potrzebę 
odcięcia się od zgiełku i  skupienia na sobie. 

W fi nansach dobrze będzie zachować ostrożność i  unikać 
zbędnych wydatków. Bliska osoba może poprosić Cię o po-
moc – nie ignoruj tego. 

Bliźnięta (21.05–20.06)
Zaczniesz tydzień z pomysłami, które mogą Ci 
przynieść spory sukces. Twoja komunikatyw-

ność okaże się nieoceniona w kontaktach zawodowych i pry-
watnych. W uczuciach może wydarzyć się coś nieoczekiwa-

nego – pozwól sobie na spontaniczność. Uważaj tylko, by nie 
rozpraszać się zbyt wieloma tematami naraz. 

Rak (21.06–22.07)
W Twoim życiu emocjonalnym może dojść do 
ważnych rozmów. Postaraj się słuchać serca, 

ale też nie ignoruj faktów. W pracy warto podejść do zadań 
spokojnie i bez zbędnych nerwów. Ktoś bliski może Cię za-
skoczyć swoją szczerością. 

Lew (23.07–22.08)
Od początku tygodnia będziesz w centrum uwagi 
– to idealny moment, by pokazać swoje atuty. Mo-

żesz zostać doceniony za pomysłowość i determinację. W spra-
wach sercowych warto postawić na otwartość i  uczciwość. 
Unikaj jednak przesadnej dumy, bo może to zniechęcić innych. 

Panna (23.08�22.09)

Najbliższe dni przyniosą wiele okazji do upo-
rządkowania różnych spraw. Twoje logiczne po-

dejście i dokładność zostaną docenione. W relacjach przyda 
się więcej wyrozumiałości – nie każdy myśli tak jak Ty. Warto 
też zadbać o zdrowie i regularny sen. 

Waga (23.09�22.10)

Czeka Cię tydzień pełen wyborów, które mogą zawa-
żyć na Twoich dalszych planach. Zachowaj spokój 

i kieruj się sercem, ale nie zapominaj o rozumie. W pracy możesz 
poczuć się niedoceniony, jednak sytuacja szybko się odmieni. 
W miłości warto rozmawiać, nie unikać trudnych tematów. 

Skorpion (23.10�21.11)

Niektóre sprawy mogą wyjść na jaw i wymusić 
konkretne działania. Bądź gotów stawić czoła 

emocjom, które do tej pory tłumiłeś. W  pracy szykuje się 
ważna decyzja – dobrze ją przemyśl. W relacjach postaw na 
szczerość, nawet jeśli nie będzie łatwo. 

Strzelec (22.11–21.12)
Czeka Cię aktywny i  pełen inspiracji tydzień. 
Możesz nawiązać ciekawe znajomości lub od-

świeżyć stare kontakty. W pracy energia Ci sprzyja, ale nie 
bierz na siebie zbyt wiele. W uczuciach czas na odważniejsze 
kroki – nie chowaj się za pozorami. 

Koziorożec (22.12–19.01)
Przed Tobą kilka dni intensywnej pracy, która 
przyniesie konkretne efekty. Uporządkuj spra-

wy formalne i nie odkładaj ważnych decyzji. W kontaktach 
z bliskimi unikaj nadmiernej surowości. Serce też potrze-
buje Twojej uwagi – może warto trochę odpuścić? 

Wodnik (20.01�18.02)

Tydzień zacznie się dynamicznie i przyniesie 
nowe wyzwania. Twoja pomysłowość może 

przynieść nieoczekiwane rezultaty. Warto jednak uważać 
na słowa – ktoś może źle Cię zrozumieć. Uczuciowo nad-
chodzi czas rozjaśnienia – coś, co było niejasne, stanie 
się klarowne. 

Ryby (19.02�20.03)

Intuicja będzie Twoim największym sprzy-
mierzeńcem w tym tygodniu. Nie obawiaj się 

zaufać swojemu przeczuciu, nawet jeśli logika podpowia-
da coś innego. W relacjach uczuciowych może dojść do 
szczerej rozmowy, która przyniesie ulgę. Praca nie będzie 
priorytetem – skup się raczej na sobie. 
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20 ROZRYWKA

Prawidłowe rozwiązanie krzyżówki 
z poprzedniego tygodnia brzmi: 
„Morze patosu ma płytkie dno”.

Po odbiór nagrody w postaci książki 
zapraszamy do redakcji 

pana Mirosława Wincenciaka z Mielca.
Przypominamy, że rozwiązania 

krzyżówki można wysłać lub przynieść 
osobiście tylko na oryginalnych 

kuponach z gazety. 
Życzymy udanej zabawy!

KrzyzówkaKrzyzówka
..
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Drużyny z regionu zakończyły 
zmagania w rundzie wiosennej 
sezonu 2024/2025. Ostatnia ko-
lejka dostarczyła kibicom wielu 
emocji i ostatecznie ukształto-
wała tabelę po intensywnych 
miesiącach rywalizacji.

Choć boiska na chwilę ucich-
ną, w klubach praca trwa. Przed 
zespołami krótka przerwa i po-
wrót do treningów, które przygo-
tują zawodników do nowej rundy 
- pełnej sportowych wyzwań, am-
bicji i marzeń o jeszcze lepszych 

wynikach. Niektórzy cieszą się 
z awansu, inni muszą pogodzić 
się ze spadkiem. Sezon przyniósł 
skrajne emocje i sportowe roz-
strzygnięcia.

Klasa okręgowa – Dębica 
(12, 14 czerwca)

MUKS Sokół II Kolbuszowa Dol-
na – Lechia Sędziszów Małopol-
ski (1:3)
KS Radomyślanka Geyer&Hosa-
ja Radomyśl Wielki – Kolbuszo-
wianka Kolbuszowa (4:1)

Klasa A, grupa Rzeszów III 
– Mielec (15 czerwca)

Tempo Cmolas – Piast Wadowi-
ce Górne (0:1)

Florian Ostrowy Tuszowskie – 
Start Wola Mielecka (2:1)
ASERTO Trześń – Czarni 
Trześń (0:0)
Ostrovia Ostrowy Baranowskie 
– Wilga Widełka (1:2)

Klasa B, grupa Rzeszów VII – 
Kolbuszowa (15 czerwca)

Kolbuszowianka II Kolbuszowa – 
Orzeł Kosowy (9:0)
Błękitni Siedlanka – Huragan 
Przedbórz (4:0)

Ceramika Hadykówka – Marmu-
ry Przyłęk (1:0)
Raniżovia Raniżów – LKS Huci-
na (2:2)
Korona Majdan Królewski – Art-
bud Werynianka Werynia (1:3)
 tm, kz

  PIŁKA NOŻNA

Zakończyła się runda wiosenna

Jednym z najbardziej emocjonujących spotkań tego sezonu były derby Kolbuszowej. W niedzielę, 30 marca, KKS Kolbuszowianka stanęła do rywalizacji 
z MUKS Sokołem Kolbuszowa Dolna II.”

Lp Nazwa drużyny Mecze Punkty Bramki
1 Błękitni Ropczyce 30 84 135-16
2 Lechia Sędziszów Małopolski 30 73 94-27
3 Radomyślanka Radomyśl Wielki 30 63 89-48
4 Dromader Chrząstów 30 49 59-60
5 LKS Żyraków 30 48 70-57
6 Sokół II Kolbuszowa Dolna 30 45 64-63
7 Brzostowianka Brzostek 30 42 62-91
8 Igloopol II Dębica 30 40 58-60
9 LKS Pustków 30 40 60-69
10 Victoria Czermin 30 39 55-68
11 Kolbuszowianka Kolbuszowa 30 37 66-67
12 Kazimierz Golemki 30 37 46-70
13 Kaskada Kamionka 30 34 42-58
14 LKS Głowaczowa 30 24 50-79
15 Atut Podborze 30 22 38-78
16 Sokis Chorzelów 30 9 14-91

Lp Nazwa drużyny Mecze Punkty Bramki
1 Smoczanka Mielec 26 66 98-22
2 Piast Wadowice Górne 26 56 82-33
3 Czarni Trześń 26 54 74-37
4 Aserto Trześń 26 48 65-33
5 Florian Ostrowy Tuszowskie 26 45 55-35
6 Strażak Grochowe 26 42 48-44
7 Start Wola Mielecka 26 38 57-46
8 Tempo Cmolas 26 35 48-54
9 Pitmark Jaślany 26 28 54-73
10 Wilga Widełka 26 24 32-59
11 Sokół Pień 26 24 57-77
12 Janovia Janowiec 26 22 45-87
13 Jamnica Dulcza Wielka 26 17 34-99
14 Ostrovia Ostrowy Baranowskie 26 13 34-84

Lp Nazwa drużyny Mecze Punkty Bramki
1 Błękitni Siedlanka 20 58 109-17
2 Werynianka Werynia 20 52 80-22
3 Kolbuszowianka II Kolbuszowa 20 40 72-35
4 Ceramika Hadykówka 20 34 39-36
5 Huragan Przedbórz 20 32 35-27
6 KS Dzikowiec 20 25 44-49
7 Raniżovia Raniżów 20 22 39-58
8 Korona Majdan Królewski 20 19 38-52
9 LKS Hucina 20 17 30-57
10 Marmury Przyłęk 20 14 38-84
11 Orzeł Kosowy 20 0 19-106

Magda Niemczyk, zawodnicz-
ka Tiki-Taki Kolbuszowa, po 
raz kolejny udowodniła swoją 
świetną formę, zdobywając 
pierwsze miejsce w polskich 
tabelach na dystansie 200 me-
trów.

W zawodach, które odbyły 
się w Gliwicach, Magda usta-
nowiła nowy rekord życiowy, 
uzyskując czas 23.01 sekundy 
(+1,1), co dało jej pierwszą po-
zycję w Polsce. Dodatkowo, 
z wynikiem tym zajmuje 3. miej-

sce w Europie w kategorii do lat 
23.

Z nowym rekordem 
w Gliwicach

Jak informuje trener Bogdan 
Karkut, to ogromne osiągnięcie 
Magdy, która nie tylko poprawi-
ła swój rekord na 100 metrów, 
ale teraz stała się również liderką 
na 200 metrów w Polsce. - Gra-
nica 23 sekund jest tuż tuż - za-
znacza Karkut.

Magda sama nie kryje radości 
z osiągniętego wyniku, dzieląc 
się swoimi wrażeniami na me-
diach społecznościowych.

- Gliwice udane! Nowy re-
kord życiowy 23.01 na 200m! 
Pierwszy wynik w Polsce! 3 po-
zycja w Europie do lat 23. Dzię-
kuję trenerze Bogdan Karkut 
i Łukasz Oleksy - robicie kawał 
dobrej roboty! Zajmuje regene-
rację na cały tydzień. Dziękuję 
wszystkim, którzy są i pomaga-
ją! - napisała na Facebooku.

Jej sukces w Gliwicach 
to tylko część osiągnięć 
zawodników Tiki-Taki 
Kolbuszowa. W tym 
samym czasie w Tar-
nowie Maja Pastuła 
zdobyła tytuł Mistrzy-
ni Podkarpacia U20 
w biegu na 400 metrów 
przez płotki. W sumie 
zawodnicy klubu zdobyli 
cztery medale, co świadczy 
o wysokiej formie i zaangażo-
waniu całego zespołu. kz

  LEKKOATLETYKA
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z nowym rekordem
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Sokół Kolbuszowa Dolna 
zapewnił sobie historyczny 
awans do III ligi podkarpac-
kiej po efektownej wygra-
nej w sobotę, 14 czerwca, ze 
Strugiem Tyczyn 10:1. Już do 
przerwy prowadzili 4:0, a osta-
teczny wynik przypieczętował 
sukces drużyny, która w całym 
sezonie IV ligi podkarpackiej 
zdobyła 84 punkty i zakoń-
czyła rozgrywki na pierwszym 
miejscu. - Wierzę, że to nie jest 
jeszcze szczyt naszych moż-
liwości - mówi w rozmowie 
z nami Marcin Wołowiec, tre-
ner MUKS.

Zespół pod wodzą trenera 
Marcina Wołowca wykonał nie-
samowitą pracę. Przez cały se-
zon prezentował stabilną formę 
i ogromną determinację.

- Jestem przeszczęśliwy. Bar-
dzo dziękuję wszystkim, którzy 
są obok mnie. Takiej historii 
w Kolbuszowej Dolnej jeszcze 
nie było - powiedział Andrzej 
Skowroński, prezes MUKS.

To zwycięstwo było kluczo-
we, ponieważ zapewniło druży-
nie nie tylko pierwsze miejsce 
w tabeli, ale też historyczny 

awans do III ligi. Sokół domino-
wał przez cały sezon, imponując 
zarówno organizacją gry w ofen-
sywie, jak i solidnością w defen-
sywie.

- To największy sukces w hi-
storii klubu i historyczny mo-
ment dla całej Kolbuszowej Dol-
nej. Dziś spełniło się marzenie 
nas wszystkich! - przeczytaliśmy 
z kolei na ofi cjalnym profi lu dru-
żyny na Facebooku.

Co teraz po awansie?

Awans do III ligi to nie tylko 
ogromny sukces, ale także nowy 
rozdział dla Sokoła Kolbuszowa 
Dolna. Zespół stanie teraz przed 
trudniejszymi wyzwaniami i sil-
niejszymi rywalami. Najbliższe 
miesiące będą kluczowe. Przy-
gotowania do nowego sezonu 
rozpoczną się niebawem, a dru-
żyna musi się zmierzyć z inten-
sywniejszą rywalizacją.

Jednak zwycięska kampania 
w IV lidze daje solidne podstawy 
do dalszego rozwoju.

Zasłużona nagroda 
za ciężką pracę

Drużyna z Kolbuszowej 
Dolnej przez cały sezon kon-

sekwentnie dążyła do celu. 
Wygrana ze Strugiem Ty-
czyn była ukoronowaniem tej 
drogi. Zespół udowodnił, że 
determinacja, zgranie i sys-
tematyczna praca to klucz do 
sukcesu.

Pierwsze miejsce w tabeli 
to nie tylko nagroda za do-
skonały sezon, ale także po-
tężna dawka motywacji przed 
nadchodzącymi wyzwaniami 
w wyższej lidze.  

Tymoteusz Maciąg 

 PIŁKA NOŻNA 

Zrobili to! Sokół zagra w trzeciej lidze

Drużyna z Kolbuszowej Dolnej zakończyła rozgrywki na szczycie tabeli. 
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Lp Nazwa drużyny Mecze Punkty Bramki
1 Sokół Kolbuszowa Dolna 34 84 107-32
2 JKS Jarosław 34 81 80-28
3 Igloopol Dębica 34 69 83-40
4 Izolator Boguchwała 34 58 77-50
5 Ekoball Sanok 34 57 54-38
6 Karpaty Krosno 34 57 64-42
7 Cosmos Nowotaniec 34 56 84-61
8 Wisłok Wiśniowa 34 53 67-62
9 Stal Łańcut 34 52 60-61
10 Sokół Nisko 34 49 58-54
11 Legion Pilzno 34 49 57-56
12 Czarni 1910 Jasło 34 48 51-64
13 Orzeł Przeworsk 34 42 49-58
14 Sokół Sieniawa 34 39 40-60
15 Głogovia Głogów Małopolski 34 32 42-76
16 Sokół Kamień 34 20 33-75
17 Stal II Mielec 34 15 26-100
18 Strug Tyczyn 34 11 41-116

Wyniki ostatniej kolejki

Legion Pilzno - Igloopol Dębi-
ca (2:2)
Ekoball Sanok - Cosmos No-
wotaniec (6:0)
Sokół Kamień - Karpaty Kro-
sno (3:3)
JKS Jarosław - Sokół Sienia-
wa (1:2)
Czarni 1910 Jasło - Stal Łań-
cut (2:3)
Sokół Nisko - Wisłok Wiśnio-
wa (1:0)
Strug Tyczyn - Sokół Kolbu-
szowa Dolna (1:10)
Stal II Mielec - Głogovia Gło-
gów Małopolski (0:3)
Orzeł Przeworsk - Izolator Bo-
guchwała (0:4)

Tego samego dnia MUKS 
zapewnił sobie nie jeden, 
a  dwa awanse. Nie tylko 
główny zespół Marcina Wo-
łowca zagra w wyższej lidze. 
Również Sokółki awansowały 
do 2. Ligi Kobiet. - 14 czerw-
ca 2025 roku to dzień, który 
zapisał się w historii naszego 
klubu złotymi zgłoskami - 
podsumowali przedstawiciele 
Sokoła.

- Emocje po meczu mogły być tylko pozytywne. Wszyscy lu-
dzie związani z klubem poczuli ogromną satysfakcję, bo stali się 
autorami historycznej chwili dla całej sportowej, kolbuszowskiej 
społeczności. Był czas na pracę, jest czas na radość. Mamy przed 
sobą jeszcze ofi cjalne zakończenie sezonu i po tym już defi nitywnie 
przejdziemy do spraw związanych z przyszłością klubu. Ja nie mia-
łem takiego momentu, że konkretnie można było krzyknąć „Mamy 
to!”. Dla mnie największą satysfakcją jest postęp drużyny i jej roz-
wój. Wierzę, że to nie jest jeszcze szczyt naszych możliwości. Do 
tego, żeby ugruntować pozycję w  gronie trzecioligowców, trzeba 
włożyć mnóstwo wysiłku i mamy tego pełną świadomość.

Tak, mamy jeszcze krótki okres „roztrenowania” i do pracy wró-
cimy 7 lipca, wcześniej zawodnicy będą jeszcze pracować indywi-
dualnie. Mamy zaplanowane sześć sparingów. To niewiele czasu, 
ale poradzimy sobie.

Z pewnością będzie to promocja miasta. Dzisiaj trzecia liga jest 
już mocno medialna. Dla nas jest to kolejny krok w rozwoju spor-
towym. Nasza młodzież z APPN Mielec, ale także z samej Kolbu-
szowej i okolic, będzie miała dużo większe szanse na rozwijanie 
swoich umiejętności i promowanie się. Mamy nadzieję, że zawod-
nicy z naszego klubu będą mogli spełniać się w jeszcze wyższych 
ligach.

W imieniu sztabu szkolenio- wego Sokoła 
Kolbuszowa Dolna, zawod- ników oraz 
wszystkich ludzi pracujących w  naszym 
klubie, pragnę podziękować k a ż d e m u , 
kto w jakikolwiek sposób nas w s p i e r a . 
Bardzo dziękuję i  zapraszam na mecze 
w  nowym sezonie - powie-
dział w  rozmowie 
z  nami Marcin 
Wołowiec, tre-
ner Sokoła

W imieniu sztabu szkolenio- wego Sokoła 
Kolbuszowa Dolna, zawod- ników oraz 
wszystkich ludzi pracujących w  naszym 
klubie, pragnę podziękować k a ż d e m u , 
kto w jakikolwiek sposób nas w s p i e r a . 
Bardzo dziękuję i  zapraszam na mecze 
w  nowym sezonie - powie-
dział w  rozmowie 
z  nami Marcin 
Wołowiec, tre-
ner Sokoła

M. Wołowiec
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„Był czas na pracę, 
jest czas na radość”
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W
 restauracji.

- Panie kelner! W
 m

ojej zupie pływa aparat słu-
chowy!
- Proszę m

ówić głośniej!

***

- M
oja żona to straszna gaduła.

- Eee, to jeszcze nic, m
oja teściowa gada tyle, 

że wygadała wszystkie nielim
itowane rozm

o-
wy w abonam

encie.

***

Franek leży z żoną na kanapie, leniuchują, 
oglądają fi lm

. Jego telefon jest w kuchni.
 Nagle słyszy, że przyszedł SM

S. Niechętnie 
wstaje i idzie do kuchni. Czyta... SM

S od żony:
 „Jak już wstałeś, to zrób m

i herbatę”.

***

 Dwie blondynki piszą do siebie SM
S-y:

 – W
iesz, jaka m

ysz m
a dwie nogi?

 –  Nie wiem
!

 – M
yszka M

iki! A wiesz, jaka kaczka m
a dwie 

nogi?
 – Kaczor Donald?
 – Każda!

***

Poszedłem
 wczoraj do jasnowidza. Postano-

wiłem
 na początek sprawdzić, czy nie oszuku-

je – na wejściu go uderzyłem
, okazał się tym

 
bardzo zaskoczony, więc stwierdziłem

, że nie 
m

a sensu korzystać dalej z jego usług.
  

***
  Pani na lekcji języka polskiego prosi dzieci 
o wym

ienienie cech charakteru M
aćka z Bog-

dańca. Do odpowiedzi zgłasza się Jasiu:

 – Honor.
 – Ależ Jasiu – dziwi się pani – czy „honor” to 
cecha?
 – Nie, sam

o „h”.

***

Pewna m
ała dziewczynka na pytanie, jak się 

nazywa, zwykle odpowiadała: „Jestem
 córką 

doktora Nowaka”. M
am

a, obawiając się, że 
rodzina będzie posądzona o snobizm

, wresz-
cie zdołała przekonać ją, że powinna m

ówić: 
„Jestem

 Basia Nowak”. Pewnego razu po 
niedzielnej m

szy ksiądz przygląda się m
ałej 

i zagaduje:
 – Czy ty jesteś m

oże córką doktora Nowaka?
 Na co dziewczynka:
 – No ja m

yślałam
, że tak, ale m

am
usia m

ówi, 
że nie.
  

***
  M

ąż wpatruje się w świadectwo ślubu.
 – Czego tam

 szukasz? – pyta żona.
 – Term

inu ważności!
  

***
  Rozm

owa kwalifi kacyjna:
 – Proszę wym

ienić swoją jedną m
ocną cechę.

 – Jestem
 wytrwały.

 – Dziękuję, skontaktujem
y się z panem

 później.
 – Zaczekam

 tutaj.
  

***

 – Jak pan m
oże puszczać psa bez kagańca?!

 – Ale wie pan, m
nie go żal. Chory jest biedaczek, 

niedługo um
rze, niech się chociaż nacieszy.

 – A na co choruje?
 – Na wściekliznę.
  

***

Przychodzi pijany m
ąż do dom

u, puka do 
drzwi. Otwiera żona i m

ówi:
 – Jesteś pijany!
 M

ąż na to:
 – Ależ skąd, nic nie piłem

.
 Zdenerwowana żona trzaska drzwiam

i i zaraz 
słyszy wołanie m

ęża:
 – Orzeszku... Orzeszku...
 Żona słysząc, jak m

ąż się do niej ładnie zwra-
ca, postanawia go jednak wpuścić. Otwiera 
drzwi i słyszy:
 – Ożeż kurczę! Palce m

i przycięłaś!

 ***

Niedawno pojawiły się pierwsze na świecie 
m

ówiące pralki autom
atyczne.

 Oto jak działają:
 – W

łóż proszę białe pranie... Dziękuję. Uwaga, 
dozuję proszek i nalewam

 wodę. (Po chwili) ... 
Halinaaa!! Na koszuli Stefana są ślady szm

inki!!!
  

***
  

Jadę sobie trolejbusem
 i obserwuję następu-

jącą scenę: na przystanku trolejbus zatrzym
u-

je się, otwierają się drzwi, wsiada jakaś babu-
leńka, przed wejściem

 za nią staje jakiś facet 
i pyta jej:
 – Przepraszam

, dojadę tym
 trolejbusem

 do 
centralnego rynku?
 �

 N
ie.

 Drzwi zam
ykają się, trolejbus rusza, babuleń-

ka siada i m
ruczy pod nosem

:
 – Za to ja dojadę...
  

***
  Tata próbuje zm

obilizować Jasia do nauki.
 – Jasiu, jak dostaniesz piątkę, to dam

 ci 10 zł.
 Następnego dnia, w szkole, Jasiu podchodzi 
do nauczycielki i szepcze:
 – Proszę pani, chce pani łatwo zarobić pięć zło-
tych?
  

***
  – M

oja najlepsza przyjaciółka m
a 190 cm

.
 – Koszykarka?
 – Nie, lodówka.
  

***
  Po czym

 poznać, że jesteś już stary?
 Auta z twojego rocznika zam

iast tanieć dro-
żeją.

***

Fot. Joanna Serafi n

Takie zdjęcie zamieściliśmy w sobotę rano na naszym Facebooku z prośbą, aby nasi 
Czytelnicy napisali, co widzą na zdjęciu. Sęk w tym, że liczyły się tylko złe odpowiedzi. 
M

ieszkańcy nie zawiedli i wykazali się pomysłowością. Nie zabrakło żartobliwych 
komentarzy, typu: „Zamek króla” czy „Kolbuszowski pentagon”.

Fot. Z Miłości do Zwierząt (FB)

Trudno przejść obok niej obojętnie – Trufl a to prawdziwy psio-ludzki skarb! Ta 
urocza sunia w średnim wieku ma w sobie wszystko, czego można zapragnąć 
u czworonożnego przyjaciela. Aktualnie przebywa w schronisku w Dębicy. 
Telefon w sprawie adopcji: 14 681 64 86.

W
ładze i przedstawiciele służb podczas uroczystego przekazania nowego wozu 

dla OSP w Raniżowie.

Prawie. Tylko ma 
więcej miejsca

na węże

Ten czerwony wóz 
to Ferrari, prawda? 
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